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irsaialm n t rr

9 is; és gazíbatí i

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket vsak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A ../íiEimyoyei gazdasági egyesület“, a „Xala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
l.vmizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a „Ijégrádi takarék pénztár és önsegélyző

szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.
égj olenik m i n d e n a s át a? xx a :p-

Az egyén értéke.
Annak a különbségnek, amelyet az emberek 

S'u.sánál tapasztalunk, rendszerint három körülmény 
a/ oka. Hogy mi az ember, mije van valakinek és 
mit képvisel az illető a társadalomban.

Az elsőhöz az embernek a személyisége tartozik. 
Hz alatt értjük az egészséget, az erőt, jellemet, ér­
telmiséget és műveltséget. A másodikhoz sorolandók 
az anyagi javak, mig a harmadiknál a becsületről, 
rangról és dicsőségről lehet szó.

Az elsőhöz tartozó különbségek olyanok, ame­
lyeket maga a természet hoz létre. Ebből önkényt 
következik, hogy ezeknek a befolyása az ember sorsára 
sokkal lényegesebb és hatékonyabb, mint az a be­
folyás, amelyet az emberek által létesített viszonyok, 
állapotok hoznak létre.

A rangnak, születésnek és gazdagságnak előnyei 
a valódi személyes tulajdonokhoz, a nagy szellemhez 
•ős nemes szívhez oly viszonyban állanak, mint a 
színpadi cselekmény az élet igaz és valódi cselek­
ményeihez.

Mindenesetre az ember boldogulására, létének 
eims/ lömére a legfőbb az, ami ő benne magában 
van. Mert tulajdonképen itt rejlik egész belső meg­
elégedése vagy elégedetlensége, mint amelyek érzé­
se nek, akaratának és gondolkozásának az eredményei. 
Hisz minden külső csak közvetve bir reá befolyást 
gyakorolni.

A színpadon az egyik a király, a másik a szolga, 
a harmadik a tudós szerepét játsza. Mert valójában 
mindegyiknek lényege egy és ugyanaz: a szegény 
komédiás a maga nyomorával és szenvedéseivel. Az 
1‘letben is épen úgy van ez. A gazdagság és rang 
mindenkinek kiosztja a szerepét. Ez a szerep kül­
sőleg ugyan különbségeket teremt, azonban belsőleg 
soha sem. A való jelennek objektiv része a sorsnak 
a kezében van s ennél fogva változó, azonban a

subjektiv oldala mi magunk vagyunk s azért lénye­
gében változatlan.

Individualitásából senki sem vetkőzhetik ki. És 
valamint az állat minden körülmények között csak 
abban a szűk körben élhet és mozoghat, amelybe a 
természet helyezte: épen így van ez az embernél is, 
akinél individualitása előre jelöli meg lehető boldo­
gulásának a mértékét.

Különösen szellemi erejének határai azok, ame­
lyek magasabb élvezetekre való képességét előre is 
meghatározzák. Ha szőkék ezek a határok, akkor 
minden törekvés hiába való, ő a köznapiasságból 
kiemelkedni nem lesz képes és csak nagyon alantas 
eszközökkel fog tudni szórakozni. Sőt még a mű 
veltség sem lesz képes szellemi körét növelni, hanem 
marad, ami volt. Mert a legnagyobb élvezetek azok, 
a melyeket a szellem nyújt nekünk, de amelyek 
nagyon is szellemi erőtől függnek.

Ebből látjuk, mennyire függ boldogságunk attól, 
hogy tulajdonképen mik is vagyunk mi, vagyis, hogy 
minő az individualitásunk. Hisz az embereknek a 
legnagyobb része csak azt érzi és vizsgálja, hogy 
mivel bírunk és ennek folytán és megfelelőleg mit 
és mennyit érünk.

Hogy pedig életünk boldogságára nagyobb be­
folyással van az. hogy mi van bennünk, mint mivel 
és mennyivel bírunk: azt az élet már sokszor fé­
nyesen be is bizonyította.

Azért mondja a közmondás, hogy az egészséges 
koldus boldogabb, mint a gazdag, de beteg király.

Jó egészség, nyugodt és vidám kedély, józan 
ész, tiszta lelkiismeret — mind azok az előnyök, 
amelyeket a rang és gazdagság pótolni nem képesek. 
Mert ami vagyunk, ami magányunkba elkísér és amit 
senki nem adhat nekünk és el nem vehet tőlünk : 
ránk nézve kétségkívül sokkal fontosabb, mint ami­
vel mi bírunk, vagy mások bírnak.

A tanult ember az ő magányában saját gon­
dolataival kitünően mulat, míg a tudatlant még a

folytonosan változó társaságok, színház, hangverseny, 
mulatságok sem képesek az unalomnak nagy kínjá­
tól megszabadítani.

A szelíd, mértékletes ember szerény viszonyok 
között is megelégedett, mig a gonoszt és az irigyet 
a nagy gazdagság stun elégíti ki. Sakrales a nagy 
kincsnek láttára igy kiáltott föl: Mennyi sok van 
még a világon, amire nincs szükségem !«

Tehát minden törekvésünk inkább testi egész­
ségünk fenntartására és szellemi tehetségeink fejlesz­
tésére, mint gazdagság gyűjtésére irányuljon ; mert 
hiszen a nagy vagyon keveset járul hozzá boldog­
ságunkhoz !

Néhány szó a községeit célszerű beosztásáról.
II.

A „Zalamegye“ í. évi 14-ik számában foglalt ily 
című közleményt azzal az állítással fejeztem be. hogy a 
községeinket érintő törvények megalkotásánál ott követték 
el a főhibát, hogy mindig a nagyobb és vagyonosabb 
községeket vették irányadóul.

Ezen állításom valódiságának leigazolása végett be 
mutatom a megyebeli községek bel életét legalább is a főbb 
vonásokban, előre bocsátva hogy az általam elmondandó!-; 
nem mindenütt találók. — de legnagyobb részt mégis, 
— tisztelet a kivételnek. — a rideg valóságot tárják fel

Tudjuk, hogy nemcsak a községekről szóié. 1880. 
évi XXII. t. e., hanem más, a községi administrativ^ érintő 
törvények és kormány rendeletek is mindenütt a község 
vezetőjéül. -— mintegy fejének a községiül < t hízzák meg 
illetve ismerik el. Ez az első pillanatra természetesnek 
is látszik : de ha figyelembe vesszük, hogy kik töltik he 
ezt, a bírói tisztet általában községeinkben, akkor he kell 
ismernünk, hogy ezen részben vezető, részben intéző szerep 
igen sok esetben oly kezekbe van letéve, ahol a község: 
igazgatás fenakad.

Ismert tény. hogy községi b i iá ink és elöljáróink 
kivétel nélkül oly egyszerű békés polgárokból állanak, 
kik épen írni és olvasni tudnak — anélkül, hogy ismernék 
a törvényeket és azok rendelkezéseit; sőt vannak olyan 
bírók illetve községi elöljárók is, akik csak épen a nevüket 
tudják aláírni.
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A „Zalamegye“ tárcája.
Tavasz.

Hz az, ami után a hosszú téli napokon sóhajtoztam; 
■/., amelyet hónapok óta alig várok : a mosolygó, rózsás 
tavasz !

Hosszú és kínos volt e várakozás! Alig hittem, hogy 
vóge lesz. Ha hallottam a kányák károgását, leverten mentem 
tova; de feltűnt a reménység, ha sárga arcomat napsugár 
sütötte. Ez a napsugár eleintén gyenge, erőtlen volt, alig 
hogv éreztük a meleg kabát alatt, de azután megerősödött, 
meg-meg feketültek a háztetők, az utcákról is könnyezve 
hint el a fehér hó. A föld, ez a szomjas föld, szívta ma­
gához. Majd merészebb lett. A zöldes üvegeken keresztül 
besütött hozzám a szobába ép az asztalomra, hol a papiro­
son nagy, világos foltok keletkeztek. Szemem káprázott, 
a sercegö toll odavetette hosszú, elnyúló árnyékát az írásra, 
odább csúsztattam a papirt s most egészen rózsaszínii, a 
sorvezető fekete vonalai alig látszanak. Összelut előttem 
a betű, ezeket az apró, táncoló figurákat nem bírom olvasni. 
Behajtom az ablaktáblát, de most sem vagyok nyugodt. 
Szokatlan melegséget érzek, pedig a tárgy, melyről írok, 
nem hevítő. Hatomat süti a pajkos napsugár.

Felkeltem, kinéztem az altiakon s láttam az embe­
rek hullámzó sokaságát. Csak ki a meleg szobából átsé­
tálok közé!

a nyitott ablakból nyíló, tarka byácintok, g\öng\- 
vi rágok on keresztül vidám arcok mosolyogtak leiéin, csak 
úgy törődtek a tavaszi napsugárban. Mindenütt örömet, 
vigságot láttam,

Megállottáin. Agyamban egy röpke pillanat alatt 
megfordult mindaz, mit hónapok óta keresek. Eieztem, 
hí így mig az Íróasztal előtt görnyedve dolgoztam, észre 
sem vettem, hogy itt a tavasz. Itt a tavasz, a költőktől 
annyira megénekelt tavasz! 

Mohón szívtam a friss levegőt, siettem ki a szabadba. 
S mily remek volt ott! Öröm körülnézni. Felettem a kök 
ég, köröttem sima pázsit, madárdal. Mint varázsütésre, 
minden újra éledett. A fák rügyeitek, ágaikon ott volt a 
lomb, s reá csüggedetlenül rakta fészkét a kis madár; a 
a hegyek benépesedtek; a napsugárban messze lehetett 
látni fehérlő hajlékokat. A folyók el hányták jégpáncéljaikat, 
habjaiknak locsogását messze lehetett hallani. Mindenütt 
élénkség. A mező tarka virágai között nevető gyermekek 
játszák a legszebb tavaszi játékot, a lapdázást. Csak úgy 
futok el mellettük a puha gyeppen; alig veszem észre, 
hogy utánam is fut egy — gummi lapda.

Elérem az erdőt. Ez visszhangzott a madárdaltól; a 
lombok között oly kellemes a csicsergés, a természet 
harmonikus zenéje. Egyszerre megszólal a csíz, a tarka 
tengelic, a fülemüle, sőt bele vegyül a harkály kopogása is. 
S ez nem bántó; úgy összesimulnak a hangok, mint a 
torkolatba ömlő több folyó hullámai. Igazi templom, a 
természet örökszép temploma.

Úgy érzem, mintha újra születnék, ha a természet 
templomába lépek. Aki nem a város poros utcáin keresi 
a szórakozást, hanem kijön néhány lépésnyire; aki sze­
retettel csüng mindazon, ami szép : az szeret meg téged 
igazán. Felkerestem kora hajnalban, midőn ott reszket a 
harmat a recésszélü leveleken; mikor a zöldéin ágakon a 
pici fészekben megcsendül a madárdal; vagy mikor nyílik 
a virágkehely teljes pompájában s a meleg napsugár ját- 
szadoz a virágok csipkés szélein; vagy midőn az est védő 
szárnya alatt lehajtják fejecskéjüket s az esti szellő messze 
viszi a virágillatot — s mindenkor szépnek találtam. Legyen 
örömem, felkeresem; elbeszélem a csacska, tovarepülő 
madárkáknak, a nyíló virágnak, velem örülnek ; érjen bár 
csapás, benn vigasztalást találok. Igazi meghitt barát lesz 
s fáj majd ősszel látni lassú vergődését és szivrepesve 
várom feltámadását. Ilyenkor érzem, miért nem lehetek 
mindig a természet ölén, miért nem hallgathatom szivének 
lassú lélegzetvételét.

Az a sok tarka kép. nvly körülvesz, vonzó, név- 
kapó; de aminek most tavasszal leginkább örülök, nem 
az. Az a remek, a lélekemelő, hogy a semmiből letarolt 
vidékek újra élednek, benépesednek . a száutótoidön meg­
pendíti a kapa, s mindem uj életre kel. M is szóval: A 
pezsgő élet diadalt ül az enyészet fölött Ez a vigasztaló. 
A bús szivekbe derűs hangulatot hoz, biztat; reméljünk, 
hisz minden tele zölddel, a reménység színével. S. mini 
sem tart örökké, minden megváltozik

Boldog az ember élte tavasz m, mikor m A vannak 
remén vei a jövendő boldogságról; boldog a nyáron a 
férlikorban, midőn egész tevékenységét a munkának 
szentelheti céljai megvalósítására: boldog az agg, ki nyugodt 
lelkiismerettel tekint vissza egy letűnt, tevékeny életre: 
boldog az, kinek kialudt életére havas szemfodüt takar a 
tél, hisz rá nem nehezedik teher, nem hallja a csalogány 
zokogását, csendes. Ha volna még érző szive, örülne, mint 
ahogy örül a lélek, mert nem tart örökké, enyészetre tavasz, 
az élet következik — feltámadásunk !

Hazamentem. Befordultam a zöld rácsos kapun, ke­
zemben tartván egy csokorkát kis ibolyák lilaszinu virágai­
ból. Felsőhajtottam : — Istenem mily szép a természet a 
maga teljes valóságában I

Anyám karomnál fogott s kertbe vitt s mutatott egy 
fát. egy hatat gyenge lát, mely tele volt virággal.

— Barack távi rág! Ezt kerestem régóta: minő meg­
lepetés ! s oda siettem egészen közel, hogy erezzem kelle­
mes szagát, lássam himporát, melyről szorgalmas méhecskék 
szálltak el.

Mint ez a fa, szivem telve a remény rózsaszínű virá­
gával, az ifjú szív terveivel, kitéve romboló vesznek, 
viharnak, Fosz-e gyümölcs a Ián, mire eljön az ősz: szét- 
foszlik-e a remény, mint lehull a virág s marad-e valami 
csekély emlék belőle V Mavad-e V
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Mai számunkhoz egész iv melléklet van csatolva.



Az ilven községbirák hogyan elnökölhetnek a képvi­
selő testületi g\ üléseken > Velük hasonló elöljárókkal együtt 
hogyan intézkedhetnek az egyéb fontos ügyek közül. — a 
kisebb polgári perekben. — hogyan gyakorolhatják az 
1894. évi XII. t.-i'.-ben rájuk ruházott büntetési jogotV 
Mert hisz a jobban csak az írásbeli teendőkre szoiitott 
s irodai munkával már amúgy is túlhalmozott jegyző mindig 
nem lehet oldaluk mellett. De ha jelen van is. igen sokszor 
a tudatlansággal párosult makacsság, nem egyszer 
pedig a sógor komaság iránt való részrehajlással kell meg­
küzdenie. hogy az elöljáróság rendelkezése a törvénynek
megfeleljen. „ .

Hogy pedig a községbirák, midőn a jegyző nincs az 
oldaluk mellett, minő baklövéseket csinálnak, mutatóul 
csak néháuv példát hozok lel. — A) községben inogj' lenik 
a bírónál ki mellékesen megjegyezve katonaviselt 
s igy mint maga mondja, világlátott ember, — egy pa­
naszos s előadja, hogy szomszédja tyúkjai az ő vetését tönkre 
tették, kárát'megtéríttetni kéri. Az előljái óság megbecsüli 
a kárt. meghívja a panaszlottat, aki azonban bár beismeii. 
hogy az ó tyúkjai is okoztak kárt, de mert a többi szomszéd 
nak is van tyúkja, nem tizet. Dire a biró kimondja, hogy 
a felek megegyezni nem tudván, ő az ügyet megtelebbezi 
(természetes annyit már tud, hogy lehet íelebbe/ni, de itt 
avval azt akarja mondani, hogy (elsőbb hatósághoz adja 
az ügvet). De menjünk tovább. — D) községnek van egy 
szegén ve, kinek részére a község terhére az or os gyógy­
szert rendelt, melynek árát midőn a gyógyszerész követeli, 
erre a következő levéllel felelnek: „ 1 ekintetes G\ógyszeiész 
ur 1 Tisztelettel kérdést intéz alul irt községbiió a tekin­
tetes gyógyszerész urnák s a számlát kiadni ezen N. N.-nek 
arról, hogy X. község szegényének X N.-nek mennyi 
orvosságot méltóztatott adni vagy kiszolgálni, mert a N.-né 
azt állítja, hogy ő nagyon csekély orvosságot hozott, holott 
a község alulirt „bírótól sokat kérnek, méltóztassék a 
számlát azon X. N ,-néfcől megküldeni alulirt biró urnák, 
Tisztelettel kelt X., 1898. november hó 14-én X. X. biró“

Tudom előre, hogy mindezekre sokan azt lógják 
felelni, hogy a fentebbi esetek csak ritkán fordulnak elő, 
— s azokból az összeséget megítélni nem lehet. Ezt magam 
is elismerem, s nem is azért hoztam fel az elmondottakat, 
hogy avval gúnyolódjam, hanem csak arra akartam rá 
mutatni, hogy mily nagy hiba a törvényben, miszerint a 
községben a biró az első‘ember. Igen megállhat ez az in­
tézkedés ott. hol a község nagyobb, vagyonosabb, s ennél 
fogva nagyobb számban vannak oly értelmes legalább is 
Írni olvasni tudó egyének, kiknek sorából, — habár nem 
is képzett, de legalább is józan gondolkozáséi és teimé- 
szetes ésszel biró elöljárókat lehet választani, —- de nálunk 
és velünk hasonló viszonyok között élő, mondhatni hazánk

ez meg!i részét magába foglaló más megyékben 
nem állhat.

is, —

Mi volna tehát a mi viszonyaink között a mai tart- 
hatlaa állapot megszüntetésére a leghelyesebb utV Ez nem 
lehet más, mint amit már az előző cikkben javaslatba 
hoztam a községek összevonása, mert ezzel a mostani 
sok apró cseprő község helyett egy, a községi administratióra 
alkalmasabb és élet-képes község lenne, amelyben találkoz 
nának az elöljáróságra termett egyének is. Ezt azonban 
nem egészen így képzelem és óhajtanám, hanem oly képen, 
hogy a célszerűen összevont községek élére egy kellő 
minősítéssel biró szakképzett egyént állítanának, aki azután 
önállóan végezné a tulajdonképeni közigazgatást; egy 
személyben gyakorolná mindazokat a jogokat, melyeket 
eddig az elöljáróság gyakorolt; végezné azokat a teedőket, 
amelyeket a tulajdonképeni közigazgatásból és a községi 
ügyekből a mostani jegyző végez, — mig ellenben az adó 
szedések és adó kezelés más egyénre volna bízandó ; — 
fizetést pedig, mely úgy állapítandó meg, hogy neki a 
tisztességes megélhetést biztosítsa. — az állam pénztárból 
húzná, s ezt azt állást első sorban a mai jegyzői karból 
töltenem be.

Midőn a közigazgatás államosításáról van szó, mindig 
csak nzt halljuk hangoztatni, hogy annak leginkább a nem 
épen fényes pénzügyi viszonyaink állják útját; pedig ha 
azt az általam vázolt módon hajtanák végre, az állam ház­
tartásra sem róna valami túlságos nagy kiadást, — míg 
a teher viselés igazságosabb megosztását segítené elő ; mert 
felhasználhatók volnának a bíróknak most adott járulékok, 
amelyek elég tetemes összegre rúgnak.

No de bízzunk a jövőben ! Talán a Széli Kálmán által 
kilátásba helyezett közigazgatási reform szerencsésebb lesz 
elődeinél, — s számolva a kisközségek viszonyaival, valóban 
azza lesz, melyet tőle várunk : egy jó, egészséges közigaz­
gatásnak meg nem ingatható talp köve. — Adja Isten, 
hogy igy legyen.

Fodor Gusztáv
nagy-lengyeli körjegyző.

A nevelés- és tanítás a fatenyészíés szolgálatában.
A „Zalamegye“ 1. é. 17-ik számában a faültetésről 

olvashattunk egy — Borbély György tanár úr tollából 
eredő — igazán gyönyörű vezércikket, mely a fák — s 
különösen a gyümölcsfák — hasznát vonzó modorban, o'y 
sok oldalról világítja meg, hogy azt, a cikk elolvasása 
után, csak megkergesedett szivü ember nem látja be.

Eőcelja azonban nem is annyira a fák hasznosságá­
nak bebizonyítása, — mert hisz az csaknem általánosan 
tudva van, — mint inkább egy eszméjének megtestesítése. 
— Amint én értettem, ez az eszme az volna, hogy az 
önkéntes tüzoltó-testületek vegyék kezükbe a fatenyésztés 
ügyét.

Ehhez kérek egy pár szót.
Tudjuk, — s eleget boszankodunk rajta —■ hogy a 

mai nemzedéknek talán 90n o-ában a fák iránt való közöny 
megcsontosodott; sőt vannak, kiknél — azon jelek után, 
melyeket a városunk külső utai mellé most elültetett sze 
derfákon látunk, a közönyösségnél többet, — roszindula- 
tot és gonoszságot tapasztalunk. Az Újváros-utcából ki­
induló s az alsőerdő felé vezető ut mellett láthatunk most 
ültetett szederfákat, melyeüet nem szórakozottságból, —

sem pedig a siró kis gyermekek elcsitítása céljából tettek 
tönkre, mert hiszen az a —még lombtalan -- ^ , lf
nem szórakoztatja a kis babát s egy erős fejlődési! két 
ágú fát nem tud botjával kétfelé hasítani a szórakozott 
ember. Ezt a pusztítást gonosz kéz, tudatosan cselekedte.

- Kötelességévé tehetjük a mező- őrnek a felügyeletet, 
ajánlhatjuk az ültetett fákat a közönség oltalmába s az 
eredmény még sem egyéb, mint a fák folytonos pusztulása. 
- Hiába boszankodunk, ezen csak igen szigorú törvény- 
nvei lehetne segíteni, ha pl. a tetten ért gonosztevőt (mái­
én csak annak nevezem) első esetben ->0 írt bírsággal, 
OyofőaU-őnf-plensó'!? esetén nedisr megfelelő elzárással hii n-

telnék. .
A magyar honpolgárok összegének csak igen kis 

része szereti a fát s az is túlnyomóan idegen ajkú. Nem 
kedvel tették meg velük s a mi a legfőbb, nem volt hat­
hatós védelembe véve a fa tenyésztés ügye. Már mos: ho­
gyan lehessen azon korosabb, vagy legalább is férfi-korban 
lévő emberekkel a fatenyésztéssel járó munkálkodást meg 
kedveltetni. kik önkiintes tűzoltó testületekké alakultak t 
Sok nehézségbe ütköznék az. Először is ki kellene őket 
hámozni a közönyösségből a fent említett cikkhez hasonló, 
vonzó modorú felolvasásokkal, előadásokkal; a mikor a 
kedv már meg volna, akkor alkalmat kellene adni, hogy 
ezt a kedvüket ki is tölthessék s evvel kapcsolatban meg 
kellene ismertetni a sikeres fatenyésztés minden titkát. 
11a ezek mind keresztül vihet ói k volnának, hol van akkor 
még az az erős védelem, mely fáradalmaik sikerét — az 
elültetett fákat — a testületen kívül álló roszindumtű 
emberektől megoltalmazza ? Mindezek dacára az eszme 
megtestesítését meg kell kísérlem, mert a fák plantálására 
való törekvés mindennemű kísérletet megérdemel.

Legjobb azonban az embert már kiskorától kezdve, 
a fák iránt való szeretetbe belenevelni és a fa tenyésztés 
fogásaival is fokozatosan megismertetni. Hasonló tekinté­
lyűvé kellene emelni az Isten IV-ik parancsolatjához azt 
is, hogy : „Szeresd a fát, mert neked meleget — gyümölcse 
táplálékot ad, virága örömet, — lombja házadnak mene­
déket, — árnya elfáradt testednek enyhet nyújt,“ — Ki 
nevelné hát erre az embert, ha nem a család és iskola?

Ámde a mai — legtöbb — szülőtől ily irányú ne­
velést nem várhatunk, noha az iskola a rendelkezésére 
álló minden eszközt felhasznált a múltban is. Csakhogy 
ezek az eszközök nagyon silányak voltak s most is azok.
— Mit lehet elérni a fatenyésztésben a mostani népiskolai 
taníervvel, mikor a kertészetre hetenkint csupán egy óra 
jut, mert a többit annak tanulása foglalja, hogy mi az a 
szónoki beszéd, — hány rezgést csinál a c hang 1 mperc- 
ben, — mi a cassa-sconto, rabatt, — a Saturnusnak hány 
holdja van és több efeléket, melyek a tudományos pályákra 
nem készülő gyermek fejét a szédülésig megtöltik, de 
foglalkozás módjában nem segítik olyan arányban, mintha 
megtanulhatta volna, hogyan művelje földjét s hogyan 
gondozza kertjét.

E tekintetben állítsuk vdiósunkat például.
Van Zala Égerszögnek meglehetős terjedelmű faisko­

lája, hova a tavasz kezdetével minden héten egyszer a 
gazdasági és kertészeti órán az osztálytanító elvezeti nö­
vendékeit oltani. Mire oda érnek, eltelik lU óra. Ott egv 
nyolcvanéves öreg kertész, — ha ott van — előkeresi 
kését, oltó viaszát, a mibe megint beletelik Vi óra — és 
hozzáfog 2—3 gyermekkel a csenevészfák egyikének be­
oltásához A többi 40—50, a táblát körül vevő útról 
nézheti a műveletet; tehát jó messziről, mert valamennyi 
a fák közé nem mehet. Egy fának beoltását még el sem 
végzik, — már haza kell menni,mert eltelt a gyakorlatra 
előirt idő Már most mi a nyereség ebből a kiránulásból 
még akkor is, ha — eseHeg — az öreg kertész hasítékba 
oltásnál és párosításnál egyebet is tudna, vagy azt meg­
értetni is bírná ? Hol tesz szert a gyermek a kiváltképen 
szükséges kézügyességre ? Hisz az a 3—4 gyermek sem 
sajátítja el fél óra alatt, kik a fák közé mehetnek 1 
Különben ez a most leirt mód még kedvezőnek mondható, 
de megtörténik, — amint már történt is, — hogy a ketrészt 
valamelyik sétányra rendelték fákat nyesni s a növendék­
sereg csak a csenevész faiskola szépségében gyönyörköd­
hetett és füzfa-sipot csinált.

Ily módon az iskola nem kedveltetheti meg a fa­
tenyésztést, mikor a gyermek csak néhányszor lát faiskolát, 
akkor is csak egy egy óráig.

A gyermek ott kezdje meg a fa tenyésztést, mikor 
az ozsonára való almáját megkapta. Szokj a meg a fel- 
metszett alma magját gondosan összetakarítani, úgy. hogy 
mire az ósz végére jár, akkora már egy kis zacskó maggal 
bírjon. Adjunk neki helyet, hová azt annak idején elvet­
hesse, amely helyet még a maggyűjtés alatt elkészíthesse. 
Legyen alkalma a magvetés módjától kezdve egész az 
oltványok nyeséséig a fatenyésztés minden fogását megtanulni.

A népiskola számára Zala-Egerszegen is adjanak tért. 
hogy a fatenyésztést megtaníthassa, — de nem a jelenle­
gihez hasonlót. Siker csak úgy lenne, ha minden osztálynak 
meg volna a maga táblája, melyen a fatenyésztést a mag 
elvetésétől az oltásig megtanulhassa. Ez könnyű szerrel 
keresztül vihető volna, csakhogy ez a siker föltételének 
kisebbik fele. A másik fele, a mi pedig a fődolog, s a 
melyen e javaslat valószínűség szerint meg is bukik, az, 
hogy az összes tanulókat osztályonkint felváltva ne az 
osztálytanítók, hanem egy — a fatenyésztést alapjában értő
— tanító tanítsa akkor, amikor az alkalom kínálkozik; 
természetesen, méltányos díjazás mellett. — Hogy azután 
fakedvelő nemzedéket neveljünk, ebben úgy a szaktanító, 
valamint az egész iskola megteszi — mint a múltban is 
megtette -7 nevelő- és tanítói kötelességét.

Kivált városunknak kellene ezen, egyik népművelő­
dési eszköz felhasználására alkalmas módot szolgáltatni, 
mert elemi iskoláját ezernél több gyermek látogatja, kik 
elvannak a fatenyésztés tanulásától ütve. — Pedig talán 
akad közöttük is, kiknek valamikor kis szőlőjük, vagy kis 
kertjük lesz, ahol a szerzett gyakorlati ismereteket saját 
javukra előnyösen értékesíthetnék.

Csiszár Jószef.

Felvételek a honvédségi iskolákba.
Az 1897. évi XXIII. t. c. értelmében szervezett 

honvéd nevelő- és képzőintézetek I. csoportjában az 
1899/T900 ik iskolai év kezdetén (a honvéd i'őreáliskolá- 
ban szeptember 1 -én, a honvéd Ludovika-Akadémiában 
szept. 21-én) 50—50, részint teljesen díjmentes, részint 
féldij mentes, államköltséges, illetve alapit vány os és fizetése 
helyet töltenek he. amelyből a) a soproni honvéd fő reál­
iskola I. évfolyamára 20 teljesen díjmentes államköltséges. 
23 alapitvánvos, 7 részben féldij mentes, részben fizetéses 
hely, mig b) a budapesti honvéd Ludovika-Akadémia I. év. 
folyamára 13 teljesen díjmentes állam költséges, 23 a'apit. 
ványos és 14 részben féldíjmentes, részben fizetéses hely esik

Felvételi feltételek ': 1) a pályázó magyar állampol­
gársága igazolandó a törvényhatóság vagy a járási íószolga- 
űróság által kiállított honossági bizonyítványnyal, amelyben 
a községi illetőség is ki teendő ; 2) a pályázó testi alkal­
massága a katonai nevelésre igazolandó valamely honvéd 
vagy közös hadseregbeli, tényleges állományú orvostól 
szabályszerűen kiállított orvosi véleményűvel ; 3 a meg­
kívánt előismeretek és pedig a honvéd főreáliskola I. év 
fyamába való felvételre a középiskola vagy a polgáriiskola 
negyedik osztályának eredményes látogatása, mig a honvéd- 
Ludovika-Akadémia I. évfolyamába való felvételre a gym­
nasium vagy reáliskola VlII-ik osztályának látogatási. 
Ezek az előismeretek igazolandők az elmúlt (1897 Sí 
iskolai év bebizonyítvanyával és a f. iskolai év I. és 11 
időszakának iskolai értesítőjével, továbbá legalább elégség''s 
eredménynyel letett felvételi vizsgálattal : 4; kifogástalan 
erkölcsi magaviselet igazolandó erkölcsi bizonyítvánnyal 
abban az esetben, ha az iskolai bizonyítványban erre vo­
natkozó adat nem lenne, vagy ha a belépés nem közvet­
lenül valamely nyilvános iskolából történnék; 5) a betöltött 
legkisebb és azon túl nem haladott életkor, mely a hon­
véd főreáliskola I. évfolyamánál az elért 14 és túl nem 
haladott 16-ik életév, mig a Ludovika-Akadémia I. év 
folyamába leendő belépésre az elért 17 s a túl nem 
haladott 20-ik életév, vonatkoztatva f. év szeptember 1-ére 
s ez az életkor keresztelő levéllel, illetve születési bizo- 
nyitványnyal igazolandó.

Kérvények benyújtása. Az államköltséges és fizetése^ 
helyek elnyerése tárgyában a kérvényeket, amelyeket 
mellékleteikkel együtt szabályszerű bélyeggel kell ellátni, 
a m. kir. honvédség, a cs. és kir. közös hadsereg és a 
hadtengerészet személyei szolgálati utón, az udvari, polgári, 
állami és egyéb hivatalnokok pedig elöljáró hatóságuk 
utján azon honvéd kerületi parancsnoksághoz terjesztik 
be, melynek területén a folyamodó lakik, mig magán 
személyek a legközelebbi honvéd kerületi, illetve honvéd 
kiegészítő (tér-) parancsnoksághoz adják be, mind május 
hó 15-ig.

Felvételi vizsgálatok. Minden pályázót közvetlenül az 
illető intézetbe való beérkezte után testi alkalmassága 
tekintetében megvizsgálnak s ha alkalmatlannak találják, 
hozzátartozóiknak azonnal visszaadják, mig az alkalmas­
nak találtakat felvételi vizsgálatra bocsátják, amelyek 
Sopronban augusztus 27 -31-én, Budapesten a Ludovika- 
Akadémiában szeptember 16—20-án lesznek.

Ellátási clij. Az ellátási dij, amelyet a viszonyokhoz 
képest időnként állapítanak meg, jelenleg a főreáliskolá­
ban évi 400 frt, a Ludovika-Akadémiában évi 800 frt. 
Féldij mentes államköltséges helyért ezen összegnek felét 
kell fizetni, amely összegek féléven Ként előre lefizetendők

Színészet.
Mielőtt letenném a kritikai tollat, kötelességemnek 

tekintem, hogy egy rövid visszapillantást tegyek arra a 
négy hétre, melyen át Havy Lajos szingigazgalú városunk­
ban működött.

Fájdalám, c derék szinigazgaló nem részesült a 11 ag> 
közönség részéről abban a méltánylásban és támogatásban, 
melyre rászolgált I

Az igaz, hogy Havy társulata jelenleg gyengén van 
szervezve, de minden esetre úgy, hogy egy kis város mü- 
izlésének eleget tud tenni! S ha a nagy közönség szivén 
fölengedett volna a mégjegesedett közönyösség s tömegesen 
látogatta volna az előadásokat, a mutatkozott erő- és 
diszlethiányon könnyen lehetett volna segíteni ’

Ha az összelöadásokat tekintem, eszembe jut az 
iskolai bizonyítványok szorgalmi sorozata, melybe az vau 
Írva: váütozó. Igen, a társulat játszott a hallgatóság teljes 
megelégedésére is, de viszont láttunk kevéssé sikerült 
darabot is: igy a középszám, mely végig vonul a 4 heti 
szereplésen, átlagos jó. A darab beosztás eléggé változa­
tos volt, egészen uj müvek is kerültek színre.

Rászolgáltak a dicséretre a rendezők és karmester. 
kinek úgy az egyes, mint a karénekek sikerében, nagy 
érdeme van. valamint Mátray Gyula titkár, aki a társulat 
ügyeit oly odaadással intézte.

Végül az az őszinte kívánságom, hogy leljen a tár­
sulat a távolban jobb otthont, melegebb párfogást és fé­
nyesebb sikert I

A heti műsorról a következőkben számolunk he :
Szombaton Balogh A. és Szűcs Mari jutalomjátékául 

a -»Két tacskó« került színre. Számítottunk, hogy c két 
erő erkölcsi sikeréhez a nagy közönség tömeges látogatá­
sával megadja az anyagit is; fájdalom csalódtunk, meri 
bíz a ház — a szokáshoz híven — kongott az úerősség­
től. Pedig a két jutalmazandónak játéka ezúttal is rászolgált 
volna a támogatásra. Ugyanis többször oly drámai jelene­
teket rögtönöztek, hogy magukkal ragadták a közönséget 
Balogh A. (Kerlor gróf,) Szűcs Mari (Belén neje) sok 
tapsot arattak. Nógrádyné (Fánfán) tacskó szerepében 
művészi magaslatra emelkedett. Megelégedésig jól játszot­
tak Hcltay (D'A lenire) és Havy (La Kimace).

Vasárnap délután a tanuló ifjúság részére, félliely- 
árakkal >>A gymesi vadvirág«-ot adták. A félig telt háznak 
valami kedvesen játszott Szcpessy Szidi, Énekszámait mégis 
kellett uj ráznia. Méltó partnerei valának Balogh A. és
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[iáit mégis 
I) A. és

kiky, ! i\, ixIix jvi megállották helyüket. Núgrádyné (Mária) 
II.. x (Törpe Csura) sok tapsot kaptak.

Este ’•-d piros bugyellárw' -t hallgatta végig a félig 
...... Bizony-bizony a szereplők igen vasárnapiasan

d< 1 Semmi komolvság, csupa móka; csak a túlzásba 
i, •.! v la-band ázásnak tapsolt a — karzat. Mint mindig 

kedves volt Szepossy Szidi, takar

Melléklet a „ZALAfflEOYE“ 1899. évi 13-ik sZŰSiSÜO 2.

is
•!r1 ii jól testeit és szépen ének 
Millái\) a becsületes hiro

is menyecske 
<" és /Znty/, ki 

szerepé!ien jelesk, n-tt

Iskolalátogatás. Spitlk Laj 
fehérvári tankertijét főigazgatója, í. 
EgerszegT'; él kezelt az állami

'XTn~w_$’n

xir.

•; v 1.ilZ il 1 V
’/..lói,

. > 1 1 I I < 11 * y • i I ' • v -a < « 11 i.1 ’ ... i y I 1 . • a , l 1 ' • v i V v ?
>..">k meg a darabot. \iharos tapsot is kaplak. Balogh 

, , I^üiag l'iil) nemcsak fess katona volt, de jól is játszott. 
Hétfőn a szinház zárva volt.
Kedden »Ripp Van Winkle^-X néztük végig. E 

. , etikus operette fényes kiállítást s kellő díszletet 
...., s ezek hiányában kárba vész minden józanabb

. . A címszerepben Balogh A. művészi előadással 
|s.. ,|t. Játékáért, énekéért egyaránt megéljenezték és 

;hi .; ,psolták. Szepessy Szidi (Kipp neje, majd Aliz) sze- 
n kedves volt. Mosolygós, édes alak, csinosan öl- 

,iik. kecsesen mozog; lelkiállapotának minden válto- 
I, jvon tükrözte ti vissza arcjátéka. Mai sikeréből 

,„.rsz, sokat levon, hogy máskor csengő, lágy hangja re- 
U I‘s fátyolozott volt. Heltay Andorkát (Alis) és Havy 

I I (Adrien) a közönség tüntető tetszés nyilvánítás 
tt hívta a lámpák elé. Havy (Derrik) polgármester 

^.••.•••i.ében júizü kacagást keltett. Meg is tapsolták érte. 
y ',s közönség a játék alatt többé-kevésbbé unatko- 

\ karénekben sem volt összhang, meg gyengének
is bízom ült.

Szerdán »Lilic<-t buktatta meg az üres ház. 
Csütörtökön a nemzeti szinház egyik legjobb és leg- 

ulAi,|> darabja az „Őrült vagy szent" járta. Mély bölcsc- 
< és megdönthetetlen igazság magva e műnek: Ha az 

a képmása, az ember, a puritán becsületességet követi: 
x , v érültnek vagy szentnek (ledarálják, de mindkét eset- 
Lf magát megértetni és boldogulni nem tud. Többre 

,y korunkban a stréberség és külszineskedés. A mai 
!;ls remekül bevált. Núgrádyné (Inanna) oly művészi 

tökéletességei állt meg nehéz szerepében, hogy csak el­
ismerés illetheti meg érte. Nem csak ö sírt a színpadon, 
ilVvele környeztünk mi is a nézőtéren! Egyes jelenetei 
nt;in zajosan megéljenezték és tapsolták. Megállta terhes 
szerepében helyét Balogh (Don Lorenzo), ki — úgy látszik 
- mindinkább* megnyeri a közönség teljes elismerését, 

i,[csérét illeti az összes játszókat, különösen Heltayt, Havyt, 
Keeskv Hermint és Érdél) i Margítot.

Pénteken szünet.
Szombaton j>Himfy daluk, vasárnap »Hadak útja« 

11s-18). hétfőn »Az arany ember« kerül színre. Ezzel a 
8 darabbal búcsúzik el szomorodott szívvel, üres zsebbel 
ih.vY Zala-Egerszeg város nagyérdemű közönségétől.

Siposs Géza

ló il í - vil dviutau Zaia- t
i... : szegi e ei ki ícu a/, emum

Nagy-Kanizsa város képviselőtestülete tviyo rmuvaim: y; 
20-án Vécsey Z*igmond polgámr-t'T vliV'-kh-tt- u 
gyűlést tartott, amelyen cl határ-' mk. h - a - - ;
gyámpénztári készpénz képletet 
pénztárba, a D-izalai Takaré-kv 
Gazdasági lakai vixpénzr.':;-: hé;, zil 
amint a kijelelt penzintézt t .< ,t xteí. <
— A városi gy.imi pénztár 1?>98. évi záiu szu .... 
számvizsgáló bizottságnak vona.kozatos j ■■ né ka; 
a közgyűlés elfogadta, magáévá ó-ven a hvzoKs;uín:u. 
az indítványát, hogy jövőben az átmeneti kamatokat, ame­
lyek december 31-én lejártnak tekintendők, a zár< Tu/n - 
felvegyék. —- A városi ügyész kellőkép megokol? v-'V.'in

•Lbt

nolási díjat 69 ki* kéii megállapítutni. — A beter- 
.. .. írószámadás adatai szerint: a)a forgalmi 

. 7 évi 221 irt 81 kr. pénztár- 
; •. i; , < 2 1x1" . kiádáS i.2.913

fnnar idvánv 4^9 frt S31 ■> kr.; b) a 
;• ., ‘is. 7-ik vi 269 Irt 85 

- -l ;r ;.> ki*., kiadas 
i ; ..■] — A korházi

.. x dixuií;it az 1898-ik évi 
. közigazgatási 

.. ■ rhez 'a;-. Telicrivsztését 
v ;zóló költségvetést, mint 

szabályoknak megfelelőleg ké- 
a 3 azr a közigazg ttság utján a
yjvVZ í;x/íil n k-1; elemmel terjeszti fel, hogy 

• ](, ív tett adatok alapján az 1900-ik
kor! dijat

klein M

kiaü<ir

imiai

ö krb:m kegyesked-

..;;( !\;vii>- ha 
. 1 / 2- wé’ st tartott.

. p, ' ..v is h '. Elnök 
. : \.Ii;;>/i111 ínyt tagok ;

t ;!•!,.( i m _ i endes 
itáv. '/.ták, h<így a 

A .1 kai regényei 
még nincs befejezve, 

■ül ... V-... Vi-'h n icg.
. V -/. -miien a v.'- 

A kurb'i legújabban 
it a. v dasztmánv

felvet
Bgedéiy kézi gyógyszertárrá.

Titkári válasz!
Szt

megureseu' tt titk

sztr'.'U községben 
aüspánja tneg-

Fridiich István zala- 
• it n-j.-nek 31 éves 

. tk /1-11 I lhúnytával. 
seriek .si «ívok nyugvó 

i.íí un kis árvija 
se poraira!
_;,j ;/iiv:lita jótékony 

i iem-'iidása folytán 
23-1 ?.'i.vl• »tt gyűlésen

'Iliik ni0-1.

Hli'NT-a-'bEilos roArat-

Zala-Egerszeg r. t. város tanácsa részéről közhírré 
tétetik, miszerint Zala-Egerszeg várost illető löJT évi 
IV. osztályú kereseti adó kivetési lajstrom, USY 
évre szerkesztett földadó felosztási jegyzék, az 18hó. eu 
44. 1. c. vonatkozó §§-ai értelmében a városi adóhivatal­
nál 8 napon át vagyis folyó évi április ho 29-to. május 
hé, big bezárólag közszemlére kitéve van, ahol a ima- 
talos .rák alatt betekinthető.

Zala-Egerszeg, 1899. április hő "28-án.
Botíy Lajos, polgármester.

lyi, megyei és vegyes hírek.
Menyei közgyűlés, a vármegye törvényhatósági 

inzotts.iga május hó 8-án s tolytatva taitamlo xoz \u i .■- 
:I■ ■ k tárgysorozatát már kibocsátották : a leh eti / L .iig) - 
i,i,j !• -leállítjuk a következőket: Az arvaszekm 1 un s-' ",
1. xé, állásnak választás utján betöltése; a varmegvei . - 
p.-iiztfirnak. valamint a házi pénztár kezelése alatt o\ x 
.utilióző alapoknak, a megyei árvagyampenztai, /.-Egei 
,s Nagv-Kaiiizsa városok árvatárának 1898. eyi szumadasa 
miniszteri rendelet a mezőgazdaság- és mezorendorsegiol 
szóló torvény végrehajtása tárgyában; 
r.-mltartási szabályzatának jóváliagyas vegeit e o • 
t„bb hegyközség feloszlása tárgyában Ik^zoU ‘u V 
turvém hatósági jóváhagyás vegeit beteijesz i , =• ;
gazdasági egyesület átirata a borhaimsüasok . ^
céljából teendő intézkedések tárgyában; 
jesztés az árvaszeki közös Jtamatkulcs m' ^!, .•ini|i-,.zése 
gvában; küldöttségi jelentés a xármegyelniz 
tárgyában; az állandó bíráló választmány es loajato-bizo^ 
súg kiegészítése; a balatontavi gozhajozasi re - ; > 
ság válasza a részvénytársaság segelyezese tar^aban 
hozott közgyűlési határozatra; Zala-Egerszeg ■ 
togvasztási pótadó bérbeadása tárgyában kötött szerződést 
ió‘válii<rvás vé°ett beterjeszti; Sümegh varos kepusei 
{Ä torteszteses kölcsön lelvétele tárgyúban b«ott 
határozatát megerősítés vegeit beterjeszti.

Emlékszobor leleplezés. 1 elejthetlen elültku Erzs_
bet királynénk első emlékszobrát varmegyénk terűin 
NyirádoiV lógják felállítani. A község hazafias '^zsé,)et_ 
testületé az emlékszobrot ez e u ia >(- c . __
téren május hó 22-én - punkosd másnapján 4 
le, amelyre a vármegye kozonsegt * .2?. J." jjiy a

a vármeave 1898-ik évi szamadasai es ;hwTíelL alatt levő kulonbto m^dapök- 
-ak. továbbá a vármt^ye, arvapenztarn , disl
Kserszeg város ^^,z™Tmvevős&< megvizsgált és he
amelyeket a varmegyei .fos^™vc.' hé 2‘2-en tartott állandó 
„esőknek talált s a J .^„hatóságának ellő-
választmányt gyűlés a vdlJief , zíil irodában tizenöt 
gadásra ajánl, a varmegye első i1 los órák aiatt 
napra ki vannak téve, ahol azi v amláS a május
betekinthetők s ellenük az eset eges 7t" '‘ tehető meg. 
hó Bán tartandó törvényhatósági koz0ju

íeivey vuix. - \ai OSI ugjt'.v tv'iiuixvt' ‘ c'
nyérc a közgyűlés kimondotta, hog; a fauc/i m-i,i<.-r p? , 
jellege, amit 3 tulajdonos Ba tthy ;i. tv - St ra U?t i :• i v i < 
herceg az alispánt hivatalnál kérelmez s 
az alispani hivatal véleményezés végett a vái.-- ; - :
sének kiadott, ki nem mondható. ... A nyugdíj.- íol
tán üresedésbejött városi mérnöki állásra a yax< 
bal) rendelet illető pontjának szabályszerű m - v ;:: 
a pályázatot 800 frt fizetés- és 700 frt tis/Kp ■ x' n 
javadalmazással hirdetik. - I>r. Szekcix-s -f'-' - 
sainak iuditványára a közgyűlés f. évi 
járványkórház felállítását elhatározta. — Négüi • 1 
közgyűlésen tett három interpellatióra adott / ; ua i.: 
mentő s a képviselőtestület részéről elf tgadott tel vi i < - >•. ■'

Hoavédtiszti előléptetés. A máju>i - liv,' 
alkalmával a zala-egerszegi honvéd-huszár 1 iszrákai , a - 
közül Gyurics Belizár őrnagy, osztályparancsnok fde/i u - 
Kacskovics Benjamin főhadnagy századossá new/U-Tct1 x;

Elhalasztón közgyűlés.*A zaia egerszegi _ kaszi_no 
nak április hó 22-ére a kaszinói építkezés ügyeh-u = 
zött rendkívüli közgyűlését, mivel a tagok az ai.ipsv:a = .;i- 
lyokban előirt, számban nem jelentek meg, nem enete. * !! •
megtartani s az uj közgyűlést ugyanebben a tűig.- ; ; 
május hó 2-ára tűzték ki. Idő közben az elnökség e.-u^ j
leg értesítette a tagokat, hogy a május 2-ar pU 
közgyűlést közbe jött akadály miatt bizonytalan ... u 
kellett halasztani. _

Megbízás. A vallás- és közoktatásügyi mmn.. - 
Névy László igazgatót, mint az Országos v-zon......
Tanács tagját, megbízta, hogy a zala-egen/p-ó ••
.kedelmi iskolát még a folyó 1898/9-ik tanévi kérdése' Lanunk f évi március 5-én meg
‘meg és a szakoktatást az 1895-,k évi szervezet értelmében limesének XbbiTeendGink“ cimä
figyelje meg. , indult vl/rOkkiinkhen foglalkoztunk i Igái leányiskolánk kór-

Az anyakönyvi hivatalok m< ... \ ilakitsák át polgári
Nagy-Kanizsáról, székhelyéről Sós Pongra adják át az
felügyelő, kinek Somogy-és Zalamegye tartozi a a • Lipm! iskolának ami 1 jlesztenek és újabb
Nálunk Thassy Lajos föszolgabiró van kisere l ) • =; ...... az Ovoda számára egy új épü-Sümegh város képviselőtestülete ke tanköteles
tartott; egyiken 42.000 forintos törlesztése, . - i■ ' ezetése mellett
vételét határozták el a függő^ adossago' oi^e ^ |o> -nek: oktatást, mig a régi ladná. —
ahhoz a vármegye törvényhátosaganak jova gy lyen komoly
ugyanezen a gyűlésen övömmé .vfek tudornál Jav .... *
elemi iskolai tanítók korpotlekara 40 ^ fel- kifejezést ho»v a ké et általunk javasolt mo*
utalványozott a miniszter; az iskolaszék ; 1 .̂..........
kérik a veszprémi megyés püspököt, hog
a minisztertől kívánt módosítókra vonatkozolag hmm .. 
zatát szíveskedjek a varossal no,mi,.,. ;..,. ... . - ,
Gyömörey Gáspárnak, mint a varmegye : ..... -.
elnöklete alatt tartották, amelyen elvv 1..^/^-^ ■ ;■ ' .. . . ; ;
évi zároszamadasokat es ^ Xome, ■ „ ... , i .
vaslata alapjan fogadtak el. U) 1 - , - ; ....
József városim ó. hivatkozva aga korma, a, .........
dott, megköszönve a Inza.mat.

XirtÄÄ -
bíró léével át teljesített buzgó r - r" ' ;
könyvileg fejezte ki köszönetét cs el,smere* 
közhasznú munkásságáért

Orvosok iiszteletdija. >« *.

Népoktatási tanintézeteink célirányosabb elüe-
' i_ . __ • v m-ivi'inQ .>-<m mén­

én

allo

"vo> * >k

ált ílnnk ja-’asolt mó- 
ElTi1 enged lvÖVCt.

,í: polgármestere több,
; :V jjvistílűt. továbbá a 

elemi iskola 
. '. ü;v: , i ho 2ó-ére a város- 

... ti . v .w,-r,ive vált kei des 
, javaslatot 

ikk Lükben aján- 
i, n Vmi tagjai a megoldási módot 

hozzá járultak. 
XvMvten t tt kijelentéséhez képest 

t'iíiUM.-ilásimk megfelel«) elo- 
. ai i leány-.

;.. . [ , {,, ivoda e!lielyezesének
. A -ő k. dvező el-

: io .' va!a:-;ztasa. A z.u.i-

\

1 isi 'bor -ló

•jó- , :• i..,vetkező 
,• . 1 j* 1: s!öleihez.

. Horváth 
! 1u .1, ->/.

■. ;.mi, iluszják 
, i\ . t. Broszlovics 
7 , , -1x In. MesUu

• ^ 1 v 1! 1, Ekle:
, ihv lüzsef. Dini

S/..X ist-, n. \ :n Bál, Sknünik
i V.r..,: . . , .Iái its Gyula. I'an-iicxi

Níihá y, Sz ■ im ik István, W eis* 
K iroly, Böhm Ferenc, Weber 

. . \. i.s- : 1. . mn-'ister .lános es

OrVöSOk ilbzte.ici.~--j«-
1898-ban bcuiU.Ua;, dumál, b-
ismételten, összesen tehet - .- ^ ^
Ezért a munkáért a belügyminiszter 1.»- -......
'ü 202Ó frt 79 Űrt utalványozott a jansi v* .....
orvosoknak, hogy osszák fel. , , . ki . ji<t

Disztag választás. A csabi-.-mlvixi .t, •
iurel elnök elnöklete alatt tait«)tt ruv.k.vi, , »n-.-.

Btvcza László csabreudeki íoldbntokost cgylmh •
tdetbeli elnökének választotta
küiilöttsegiicg éitosítette. Xag> ,,áv.
lesen a kúldóuseg clenferu. heg; ItMuaU^
irányában nyilvánult tisztelet es bv.alom.iak tnr 
tiszteletbeli elnökséget elfogadta.

A városi közkórházi bizottság dr. M'^r" >- '■/
bizottság, elnök elnölílete alatt jCC

.ilinVx Ay flvonpr Vault IxUZKOl tUl/.l na, D3 61V6I1 (11. * ‘ 1 ' T ' 1 y Jv ...:.i V.‘i ‘ 1 í ,
előterjesztette jelenteset a kórház. ' ; - klilvbe vág" 
bevétele- es kiadasavo valammt a • ó k„|t.

tartalékalapjáról Vezetett 1898. ex, ^
tés szerint a betegforgalom vök. az . iV-,
íli-tel eovUtt (i-20: közölök gyógyulva táv ozot ...
vnlva 130 gyögyulatlan 17. meghalt 33, visszamaradt ......................
vegén H.,; közölök 3« volt zatam.-gy,.,. 4, zala-eger* . építsék be s ez alkalommaling
iio vasmegyei; vallásra nezve oi7 r. k., 31 ur., i- a„. .. _ , . . ák létesíte-
1 " iT^v8ref " "1 műtétet végeztek ; az ápolási na 1 c,Jehhi összeköttetésbe húzzanak ;

ima vö t 7 101 a pénztár forgalmat illetőleg a.lor- ■ , fejleMt<se w
szama iMU-iví,*I» ,e »bevétel, 12.913 a varosnak . ..  ...... , „a ,™utól
-ralmi pénztárnál fo.oa.out. - 1 . , ...r
r/ q-11.r o ki-dás mig a tartalekalapn.il l.h-1 frt 9o k). a txi-ua. _2 . v. .p; a iMuutu-
kr. volt a bevétel, l.bo« frt a kiaua - ■ - 1 
Mtünteti a tiszta vagyonát, a koihazmux. au,
> “'I,• \r : Abetevle.zíeUkcit.crv.ress.r, m .........
« 18%:, 1897., 1898 IV éti ZJ J J J J
^ liSBCC frt 45 kr.. .mncívmk

7v'i .v iv.ivc.tt 1ÓÍ1Ö9 áixdusi napra szóló ap-iidsi 
amef)1 s'zerint az Gzgató főorvos az 1900-* «< »

ud i .is. lx u ■ 
lain>s, * - ‘V 
Vilmos, l ay 
Jenő, Pfeiib 
Samu, lak'
Dora Az bi'utca nyitása. Lapunk előző számában emlL 
- ... .V hogy a Körmendi utcából a varos bozeppontjátol 
700 méternyi távolságban kiinduló uj utcára nezve. mely 

hosszú lenne, Lányi Kálmán k,r főmérnök
............ _ ; .,,, V. gv. i. 1 felki vt szakértő, véleményét

i szakértő véleméayé-kifejti. hog^y városunk fejlődés " , 'a!1.'|
• törekedni hogv mindenekelőtt a letezo uteák kozott

a városnak kit1 
kívánatos, míg eg 
kiinduló cs d'vcrg 
hosszú utca nxita 
elv után javaslati 
eu\- oly tervrajz

timrv n

. ;,r vili,, t -jk 'Ztcse nem
,áiíís KÖ/p- üjátúl távol esu pontból 

.. .. .. ínvban a puszta mezőség felé nyúló 
n x :: -!vt s. Ezen általános

Ivann.'dót a tanács 
hivja fel, ami Ívből az lenne 

utca n . nt lenn i város

(za. 
á

k: '' '' . ,. Eu kép annak vége
.:.'k 7 u'kvt pontja mikent lenne a többi 

utcával' - - vsctivg a Major-utca.al vagy Vjvaros-utcaval



összeköthető; mert okvetlenül szükséges, hogy a tervezett 
utca végét és derekát egy-két helyen utcákkal a \«hos 
központjával összeköttetésbe hozzák.

A trachoma. Múltkori trachoma cikkelyünkben emlí­
tettük, hogy az alispáni hivatal április 25-re kerté be a 
a várostól a j leütést a trachomáról s a már eddig meg­
teendőn szem vizsgálatról. Km.' a városi hatóság április 
*>S-ára elrendelte városszerte a szemvizsgálatot. A városi 

, , . ; április >-■<■ •’ j< lent< st tett a vámegyéhez.
Pi,;.:.: a ,• •!'•utésl.|öl látjuk. i,ogy Zala-Kgurszegen a trachoma. 
Hiúit -eiikór*1, nem létezik; 1 GO*> iskolás gyermek közül, 
: ik a 11i'"Z*‘I*i/.o napokean aíincnlek a vizsgalaton, csak 
liárom trachomas bet-e; van, ezek is muraközi születésűek, 
hl* való traebom is csak egy van. Az iskolák mogvizsgá-
fisára a tiszti orvos s helvelilmek tartja szeptem! leit.

mint áprilist, le n< ist olyan kör ilmények forogtak fen.
molyt k a szopt • ■ml >eri \ zsgalasl lel ietétlenné tették. A t üáilf

szórni let* 'gsi 'g* ki-e néz\ o az orv >s meglett*‘ az intvzkoi üst.
hogy a traclio n.is g V* ‘I'Illek V !\ XA iskolában külön padban
ülnek s tartozn ik or\i>skag gyógy Itt ti i ii maga kai s havi mivént
i'ITÖl bizony if fi ny mu útnak fi •A. A szem vizsgalatot az cl-
rend*! és SZ* l i i! t •Ijesí Mi, de 11; gjegvz.i, hogy a 28-ára

romié I, szemv 5 i latot melyei ( tz iskolás g\ érmekéken
k i v ti 1) mintegy 3500 o gyéül k< II megvizsgálni, egy nap
alatt teljesen UlioíeMen t'lvi">geziii. — Kz a jelentés tar­
talma. Szomorú kunosomként megemlítjük, kogy a lendvai 
járásban 41 estjén megvakult. A |>orlaki járásban 91 
vcszélves és 545 LveiiLiV'bb trachomás van. Az (‘gesz
menyében 1221 veszéKos, 230 gyengébb trachomas. ösz- 
szesen 14A1 szembetegség van.

Gyalogsági laktanyánk ügye úgy látszik — a 
közel jövőben elintézést nyer. A hadügyminiszter egy tábori 
vadász-zászlóaljat szándékozik városunkban elhelyezni. Eb­
ből a célból a hadügyminiszter Gyurics cs. és kir. őrnagyot 
küldötte le városunkba a helyi viszonyok tanulmányozása 
és annak alapján véleményes jelentéstétel végett.

Iroda áthelyezés, A kerületi betegsegélyező pénztár 
igazgatósága az iroda helyiségét május 2-án az Ljváros­
utca 23-ik számú épületbe helyezi át. A helybeli kereskedők, 
iparosok s a betegsegélyezű pénztár összes tagjai ide 
forduljanak tehát, ha ez ügyben dolguk akad.

Közgyűlés. A keszthelyi ipartestületi betegsegélyező 
pénztár május hó 7-én d. u. 2 órakor tartja rendes köz­
gyűlését az ipartestület helyiségében a következő tárgy- 
sorozattal: jelentés az 1898. évi működésről; számvizs­
gáló bizottság jelentése: 8 kisoisolt igazgatósági rendes 
és ü póttagnak választása; a felügyelő bizottság tagjainak 
választása; a választott bíróság tagjainak megválasztása; 
az 1899. évi költségvetés megállapítása; a békéltető bi­
zottság tagjainak megválasztása; indítványok tárgyalása.

Kirándulás. A z.-egerszegi felső kereskedelmi iskola 
felső osztályának növendékei május első felében, tanévük 
befejezése és az írásbeli érettség- vizsgálatok megkezdése 
előtt, tanál aik vezetése mellett kirándulnak egy-egj napra 
Nagy-Kanizsára, ahol a sörgyárat, továbbá Szombathelyre, 
ahol a bőrgyárt, gázgyárt és gyufagyárt tekintik meg.

Köveieudo eljárás a ^léghajón utazó külföldi 
tisztekkel szemben. A belügyminiszter 133.285/1899. sz. 
alatt kiadott rendeleté szerint a léghajón utazó külföldi 
tisztek felsőbb "hatóságuk részéről kiállított igazolványnyal 
vannak ellátva s ioszáiiásuk alkalmával a község elöljáró­
ságánál jelentkezni kötelesek. A viszonosság elvénél fogva 
a miniszteri rendelet szerint az elöljáróságok a külföldi 
tisztekkel szemben előzékeny magatartást tanúsítani és 
nekik a szükséges támogatást nyújtani tartoznak.

Gazdasági ismétlő iskolánk — mint értesültünk 
- a város részéről felajánlott 15 hold földből álló gaz­

dasági telepet, mint amely erre a célra nem egészen al­
kalmas. nem foglalja el s azt a városi tanács már bérbe 
is adta azzal, hogy az évi bért az iskola céljaira fordítja. 
Az ismétlő iskola növendékei három éven keresztül gya­
korlati munkára részint a város szőlőtelepére, részint a 
gazdasági egyesület kertjébe, meg a szombathelyi megyés 
püspöki urodalom birtokára járnak. Három év múlva le­
jár üzv. Farkas Dávidné Párerhegyi birtokának beriete s 
s akkor ezt a birtokot fogja a város a gazdasági ismétlő 
iskola céljaira bérbe venni, mint mely birtokon a szük­
séges gazdasági épületek megvannak s igy ilyenek fel­
állítása nem szükséges, közel van a városhoz s igy a 
tanulók könnyen oda juthatnak s mert három hold szőlő 
is van a birtokon, a szőlőművelésben is alapos oktatást 
nyerhetnek.

A börzei jegyzések eliávirafozása vármegyénk­
ben A kereskedelemügyi miniszter egy újabb rendeleté­
vel kibővíti a tőzsdéi hírszolgálatot és május hó 1-től 
lógva a budapesti gabona tőzsde árakat minden hétfőn, 
szerdán es szombaton, nagyobb ármozgalom esetén min­
dennap is. a becsi tőzsdei árakat pedig rendszerint minden 
szombaton táviratilag fogja közöltetni egyes vidéki köz­
ség* -k közönségévé!,\ ármegyénkbenAlsó-Domborű, Balaton- 
Füred, Letenye, Perlak, Tapolcza, Zala-Szent-Grőth köz­
ségeket jelelte ki a rendelet oly helyekül, hova a távirati 
értesítéseket megküldeti.

Aeiherikus oiajgyar. Krdekes belügyminiszteri ren­
delet érkezett tegnapelőtt a vármegyei hatóság utján a 
főorvosi hivatalba .V rendelet azt mondja, hogy a miniszter 
a Magas 'I átrán egy aetlierikus olajgyárat létesített, melv 
mint ilyen, első az országban. A gyár a törpe fenvírnek 
illő bogyójából készít egy sajátságos olajnemü folyadékot 
(Oleum Piai Pumileonis), melyet »tátrai erdőillaD-nak 
neveztek el s melyet gyógyszerként lehet használni be­
lélegzésre (inhalatió) s azonkívül kosmetikus szernek is 
(szobaillat), továbbá úgynevezett fcnyőlüvdö készítésre is 
házi orvosságul. — A főorvos most küldi ki a rendeletet 
a járási és köri orvosokhoz s gyógyszerészekhez hoev 
vegyék tudomásul és szükség esetén alkalmaztassák. —*• 
A miniszlei i len at megjegyzi, hog\ a szakorok szerint ez 
ez olaj teljesen kiállja a versenyt, a külföldi aeterikus 
olajokkal, melyekért * iblig sok pénz kiment már az országból.

Szörnyű gyilkosság. Táviraton értesítenek Alsó- 
Ilahótról. hogy ott ápElis hó 28-án, pénteken Adorján 
Mihály nevű bérlő felbevült állapotában Ferenc nevű fiát

agyonlőtte, aki szörnyet halt. A szörnyű eset okarol nem
jött hii'. Az apa a tett után megszökött, most a csendőrön 
nyomozzák. , ,

A világ búza termése, a világ gabonatermeserol 
közölt angol adatok szerint az 1898. évi búzatermést az 
egész világon összesen 349,900.000 quarterre (egy quarter 

12*7 kgr.) becsülik, nevezetesen az európai államokban 
194,150.000 és a tengeren túli államokban 155, <50.000 
quarter búza termett. A megelőző 1897. évben a termés 
284.450,000 quarter volt, mig 1896 ban 303.125.000 
quarterre rúgott. Az utolsó hat év alatt 1898 ban termett 
legtöbb búza, mely az 1897. évi termést —- ezen évek 
leggyengébb termésének eredményét — 65,4o0.000 quar- 
terrel (35% kai) múlta felül.

Merész lopás. Cserfán Károly alispán anyósának, 
üzv. Sümeghy Fcrencnének Söj tőrön az udvaráról 23-án 
ellopták a kocsiját. Nagy nyílt udvaron vannak ugyan a 
gazdasági szerek, de ilyet, tenni még nem próbálták ott, 
ahol mindig ember jár s cselédség van lepten-nyomon.

- A gyanú közelálló bojárósra vagy épen bcnlcntesre, 
vagy kóbor cigányukra irányul, aki egyik est sziii'kiiletjét 
■ ire y. szerzeményre használta fel.

A himlő Nagy-Kanzsán. Megírtuk ezelőtt pár héttel 
lapunkban is, hogy Nagy-Kanizsán himlő ütött ki. kleinte 
egymásután szállították a liimlös betegeket részint a vá­
rosi közkórház elkülönítési osztályába, részint dr. Háry 
István nu'gvci főorvos intézkedési! lolylán a járvány-kór­
házba. De a hatóságnak rendkívül erélyes intézkedésé 
csakhamar gátol vetett a veszélyes betegség terjedésének. 
Hat eset után újabb betegedé» nem történt, a hat himlős 
beteg rendszeres ápolásban és gyógykezelésben részesült. 
Közülük 3 meghalt, 3 pedig gyógyultan távozott. F szerint 
a himlő Nagy-Kanizsán megszűntnek tekinthető.

Szökött cseléd. Zala-Szent-lvánról jelentik, hogy 
Újvári József körjegyzőnek iroda szolgája könyvét ellopva 
megszökött már másodízben, a csendőrség nyomozza, s 
a rendőrség bünteti majd a szökni készülő cselédek el­
rettentésére.

Katonaszökevény. Kolumpár György már egyszer 
megszökött volt a katonaság elől s épen Zala-Egerszegröl 
kisérték át a csurgói szolgabirósághoz. Persze ott becsuk­
ták, De Kolumpár György cigánylegénynek volt annyi esze, 
hogy kitörte a fogház ajtaját, s megszökött. Uttalan utakon 
járva akart Györmegyébe jutni; de a pacsai csendőrség 
elcsípte s visszavitte oda, ahonnan kiugrott, hol most 
erősebb vaspántokkal látják el a Kolompár György celláját.

Veszett eb marása. Németh József csabrendeki tiz 
éves fiút f. hó 23-án este felé, midőn az utcán játszadozott, 
Polácska Mihály komondor kutyája balkarján több helyen 
megmarta. A kutyát leszúrták s a boncolás veszettségre 
gyanús tüneteket állapított meg, miért is a hatóság a meg­
mart kis fiút Budapestre a Pasteur-intézetbe szállíttatta, 
míg a kutya agyát a budapesti állatorvosi akadémia kór­
bonctani osztályába küldötte.

Vigyázzunk a tűzre. Kerkanémeti faluban e hó 
17-én este 8 órakor kígyóit és elégett a Szabó János 
háza 220 Irt értékkel. A tűz eredete ismeretlen. A ház 
biztosítva volt. — 23-án Bazita községben égett le a 
Kelepájsz Ferenc háza 50 ft értékben, ismeretlen ok miatt. 
— 25-én Résznek faluból kaptunk táviratot, hogy a köz­
ség kétharmad része lángokban áll, s mintegy nyolcvan- 
ezer frt érték megy füstbe. Egy csendőr a helyszínén azonnal 
megkezdette a nyomozást a tűz okának kiderítésére. — 
25-én volt Komárommegye Guta nevű községében is egy 
másik borzasztó tűz, mely háromszáz házat hamvasztott 
el és tizenkét ember halt meg a lángok között A kár 
kiszámíthatatlan. — Mindezek rémesen intő példák, hogy 
vigyázzunk a tűzre és magunkra.

A vetések állása és a mezőgazdasági állapot. A
földmivelésügyi minisztériumhoz a gazdasági tudósítóktól 
beérkezett jelentések szerint április hó első felében is 
változó, többnyire azonban kedvező időjárás volt. Az 
esőzések kisebb-nagyobb méi fékben az egész országra 
kiterjedtek. Az éjjelek ugyan még mindig hűvösek, sőt 
néhol az utóbbi napokban dér volt; mivel azonban nappal 
az idő fölenyhül, ennek hatása alatt a vegetáció ország­
szerte szépen megindult. — Az őszi vetések közül leg­
jobban áll a búza, túlnyomó részben kielégítő, csak a 
férgek károsítják. — A rozsvetések helyenként ugyan 
foltosak és ritkák, nagyobbára azonban kielégítők. Az őszi 
árpában a téli száraz idő helyenként kárt okozott. A repce 
helyenként megromlott úgy, hogy itt-ott fel is szántották. 
A korai tavasziakra a márciusi zord idő kissé káros volt 
ugyan, azonban a mostani enyhe időben helyre állnak. A 
cukorrépa vetése és burgonya ültetése az ország nagy 
részében folyamatban van még. Jó előre haladott a kerti 
veteményezés is. A szőlőkben is szépen haladnak a mun­
kálatokkal. A korán virágzott kajszinbarack- és mandula­
fákra károsan hatott a márciusi hideg idő; szilva-, cse- 
szesznye- és meggyfélék azonban bőtermő rügyeket mutatnak. 
A legelők és rétek kizöldülésével és a mesterséges takar­
mány neműek fejlődésével a száraz takarmánynemüek fogyta 
sem okoz többé annyi gondot. Általában tehát az időjárás 
a mezőgazdasági állapotra nézve kedvezőnek mondható.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén 
a hivatalos feljegyzés szerint április hó 23 án: Rühkór: 
Kristófjaivá 1 udv. Sertésvész. Bak 18 u., Szécsi-Sziget 
1 u., Szent-Liszló 1 u., Szombatfa 1 u„ Zala-Szent-Iván
I u., összesen 5 község.

Nyári vasúti menetrend. Érvényes május hó 1-től. 
Zala-Egerszegröl indul: a) Bobára 5 ó. 54 p. reggel, 9 ó. 
29 p. reggel, _4 ó. 49 p. délután ; b) Csáktornyára 4 ó. 
54 p, reggel, 5 ó. 54 p. délután. Zala.-Eger szegre érkezik : 
a) Bobéról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, 9 6. 18 
p. este; b) Csáktornyáról 9 ó. 13 p. reggel, 8 ó 24 p. 
este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent-Iván között: 
Zala-Egerszegröl indul: Szent-Ivánra 6 ó. 42 p. reggel,
II ó. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 8 ó. 34 p este: 
Zala-Eger szegre érkezik Szent Ivánról: 8 6.05 p. reggel 
1 ó. 57 p. délután. 4 ó. 01 p. délután, 10 ó. 16 p. este. 
Szent-lvánról indul: a) Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 55 p. 
reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p.

délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel; 
b) Szombathely Jelé 7 ó. 22 p. reggel, l ó. 16 p. délután 
(gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy. 
Kanizsáiról a vegyes vonat Szent-Ivánra érkezik 7. "ó. 
22 p. este.

Az ország dolga.
Ezt a hetet a kúriai bíráskodásról szóló törvény- 

javaslat tárgyalása foglalta és tette nevezetessé a képviselő- 
házban Előbb azonban a főrendi házban szavazták meg 
egy pár felszólalás után a költségvetés tételeit. S közben 
nevezetes interpellation! adott világos feleleteket a minisz­
terelnök, a milyeneket ennekelőtte igen hosszú időre szok­
tak halasztgatni. Bolgár Ferenc képviselőnek a borhami­
sítás ügyében tett kérdezésére azt felelte, hogy ő is. a 
a földmivelési miniszter is s a belügyminiszter is fentartj.ík 
a szigorúságot, s a legerélyesebben intézkednek ezután is 
— Azután Pichler Gy. képviselőnek felelt abban az ügyben, 
hogy a románok Lueger közvetítésével nyújtottak 1»* 
memorandumot a magyarság ellen a kabinetirodába. Kiderült, 
hogy nem nyújtottak s azt mondja, hogy Lueger „üres 
puffanásai “-i a nem is kell sokat adni. — Hogy Török- 
Szent-Miklóson a főszolgabíró betiltott egy népgynlést 
Tudomáséi vették a választ, hogy esetleg egy szociális 
lázongást hárított el evvel a szolgahiró. — Egy rendőr 
ségi brutalitás megbüntetését Ígérte Pólóim interpellate 
jára. Major Ferencnek a kínai kérdésben feleli, hogy kid 
ügyi kormányunk azzal a tervvel, hogy Kínában területet 
béreljen, ez idő szerint nem foglalkozott. — Csütörtökéi, 
és pénteken tárgyalták a kúriai birástkodást. Részt vettek 
benne többek között: Molnár János, Mohay Sándor, Madara-. 
József, Yeszter Imre, Yárosy Gyula, Kossuth Ferenc. 
Barabás Béla, Kálmán Károly, Rakovszky István s Plusz 
Sándor, az igazságügyminiszter. — Alig egy pár ellenkez* 
nézetű képviselőnek kivételével elfogadták a javaslatot.

Á „Magyar Könyvtár1" jubilárís füzete, a századik 
most jelent meg. A Wodianer cég e kitünően szerkesztett 
életre való vállalata 1897. októberben indult meg azzal 
a programmal, hogy havonként két füzetet fog adni. Most 
pedig, alig másfél év leteltével, a programúiban megígér! 
36 füzet helyett már száz van együtt, fényes bizonyságán! 
annak, hogy a vállalat a magyar közönség legszélesebb 
rétegeiben gyökeret bírt verni, s igy a tervbe vettnél sokkal 
gyorsabb tempóban haladhat. A kiadó-cég most könnyei: 
kezelhető, igen áttekinthető jegyzéket is állított össze az 
eddig megjelent, füzetekről. Visszatérve a jubiláns füzetre 
megemlítjük, hogy azt a szerkesztőség Jókai Mór eg* 
legújabb keletű elbeszélésével és néhány bájos apróbb 
szintén legújabban irt és még kötetben meg nem jelen! 
rajzával töltötte meg. Az elbeszélés címe: „Szép Angyalka' 
a rajzoké: „Kis képek“. E füzettel együtt jelent me. 
második sorozata a „Francia-Elbeszélők Tárá-nak. mel; 
Daudet, Clarietie, Prévost, Coppée és mások elbeszélésül 
nyújtja, részben Ambrus Zoltán, részben Bottlikné Tölgyes*-. 
Margit kitűnő fordításában. Az „Olasz-Elbeszélők Tára 
is most folytatódik egy Tóth Bélától való füzzettel, aki 
Capuanát és Castelnuovót fordította le a gyűjteménybe 
Végre az új század is megindul már a „Magyar Könyv­
táriból : az is a legméltóbb módon, Arany János „Jóka 
ördöge“ és „ElsőLopás“ c. remekeivel, melyekhez Komárom;; 
Lajos irt jeles bevezetést. Mind e tűzetek 15 kr.-jávat 
megszerezhetők a kiadónál (Wodianer F. és Fai. Budapest. 
Andrásy-ut 21.), a ki szinvesen megküldi ingyen is a 
fönt jelzett teljes árjegyzéket.

Verne Gyula összes munkáinak füzetes vállalata 
hói a Franklin-Társulattól kaptuk 108-tól 117-ik füzeteké: 
amelyek az „ Utazás a fold körül nyolc nap alatt“ című 
mű folytatását és a „Strogoff Mihály utazása Moszkvát< 
Irkutskiga című mű kezdetét, tartalmazzák. Az egyes füzet* 
két számos kép díszíti. Egy-egy füzet ára 20 krajcái 
Megrendelhető magánál a Franklin Társulatnál Budapestéi:, 
vagy bármely könyvvkereskedőnél.

A „Pillangó“ művészeti élclap 17. száma megjel*m’ 
29 remek illusztrációval, számos humoros költemény- é> 
adomával. Olvasóinknak a »Pillangóit legjobban ajánlhat­
juk; előfizetési ára egész évre csak 4 frt, fél évre - ül. 
negyedévre A frt. Előfizetni lehet a »Pillangó» kiad-.-hiva­
talánál Budapesten, VI., Terézkörut 35.

A légiiiggetlenebb magyar lap. amely nem párt 
célokat, hanem csupán igazi nemzeti érdekeket szolgál, a 
Magyar Hírlap Közel egy évtizede már, hogy minden 
hazafias törekvésnek úgy a politikában, mint a társadalmi 
életben, a leglelkesebb védője és támogatója a Magyar 
Hírlap. Mindenre kiterjedő figyelemmel, a közérdek Ini 
szolgálatéiban áll résen folyvást a Magyar Hírlap. A vidék 
legkisebb jogának is épp oly éber őre, mint ahogy magán­
érdekeken felülemelkedve nyilvánítja hazafias nézeteit ;■ 
legfontosabb országos kérdésekben is. Szerkesztője Fényé- 
Sándor, ki a magyar iróvilág legkitűnőbb erőivel szolgálja 
a Magyar Hírlap révén a közügyet, A szépirodalmi mun­
katársak élén Jókai Mór áll, az egész magyar nemzet 
minden időkre kiemelkedő e büszkesége. Rendkívüli tar­
talmas. változatos, érdekfeszítő s teljesen megbízható a 
Magyar Hírlap minden egyes száma, a Magyar Hírlap 
előfizetési ára félévre V frt, negyedévre 3 frt 50 kr., 1 
hónapra 1 frt 20 kr. A kiadóhivatal Budapesten van. X 
kerület, Honvédutcza 4. szám alatt.

Téli népies gazdasági szakelőadások.
A földmivelésügyi m. kir. minisztérium, magas tá­

mogatásával és a Csáktornyái állami tanítóképző-intézet 
m. kir. mezőgazdasági tanszéke által szervezett előadáso­
kat, úgyszintén a tartott 8 hetes kosártanfolyamot, a 
melyre 2—2 hetenkint más más „muraközi“ járásból 
10—10 embert vettek fel 50-50 kr. élelmezési segély­
pénz járandósággal, befejezték. —
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IS 1

előállításához 
A tanfolyam

V megtartott 3D előadáson 8.710 gazda és érdek­
vet f részt.

kosa rianást 40 ember sajátította el s ebből idővel 
'.Kézben egy igen rentábilis és számottevő háziipar 

k. mert Letenyén és Légrádon nemes füztelepet 
i-ív mar be. a mely célra a föídmivelésügyi 

. "mm -iO.UOO nemes fűzdugványt adományozott, tehát 
' 2 év múltával már jó anyag is 
végeztével a tanítóképző intézet 

■'• 'kában ko-árkiállitást is tartottak a kosárfonás- 
mutatásával. — A tanfolyamon készített 

-:k legszebb példányait Szegeden is kiállítják.
:éli 1 • előadások iránt igen szép volt az ér- 

• különösen Letenyén. Imi az előadásokból folyó- 
1 'da-ági egvestilet P alakult; továbbá Légrádon 

L tényén a növénytermelési, állattenyésztési és sző- 
•••Aon annyi hallgató volt jelen, hogy az elő- 
•az iskola nagy udvarán lehetett megtartani, 

rád-vs szintem oly szép volt az érdeklődés, hogy 
így ter me ssutolásig megtelt, sőt az elő- 

az apáeák i megjelentek zárdafőnökjük 
ve a/ állattenyésztési előadá-sokat.

kát tartottak: Csáktornyán, Alsó-Lendván 
n, tiecsehelyen, Légrádon és Szentgyöfgyvölgyön. 

'Előadásokat tartottak : az állattenyésztésből, növény- 
: Mő.n járványos betegségekről összesen 12-őt. 
•: iparr a kot. a gazdaságra nézve hasznos

állatokról, továbbá növénybetegségékről és véde- 
7 és gy ömölcsészéiből 10-et.

. .. . ■ ,‘t a sertés vész-, száj- és körömfájásról.
!■; í;id;í ;nk folyamán 3.530 füzetet és könyvet 

:. mely az előadások egy részét nyomtatás 
tartalmazta.

Pici ív tanítóképző-intézeti tanár, Farkas Sebes 
. s/:helyi gazdasád-tanintézeti főkertész, Guzmann 
kir. szőlészeti és borászati felügyelő, Nagy Károly 

íképző-intézeti tanár és Viasz Nándor megyei állat -

|;.-k voltak . Berger Karoly gazdasági szaktanár,
v * f- il.'i,: . j 1 nf/r/af 1 tonóe ITorlrno QrxKrxn
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^^űVészet az iskolákban.
Leírtam ezt a szép címet jó előre. De eszembe jut 

az egyszeri gazda, aki mikor gazdálkodni kezdett, legelőbb 
is egy szép cserépzsindeles ólat építtetett, hogy legyen, 
mibe tegye a disznóját, amelyiket ki tudja, még mikor melyik 
vásáron fog venni, ki tudja, melyik pénzen. — Itt a szép 
cím; de vájjon tudok-e beletenni legalább egy malacot 
ebbe a címeres ólba V

Az a bizonyos hajdú is ért a harangöntéshez: akkor 
én is értek a művészethez. A többek között a hangművé­
szetben vagyok legjártasabb. Ebben már felvittem annyira, 
hogy tudok harangozni a toronyban, — igaz, hogy még 
nem próbáltam, de bizonyos vagyok benne, hogy tudnék 
— A szóművészetemet már nem becsülöm ennyire, noha 
mások igen respektálják s aranyéremmel tüntettek ki érette, 
nem hazudtolva meg a közmondást, hogy a hallgatás 
aranyat ér. — A képzőművészet terén már és még és 
csak gyermekkoromban tüntettem ki magamat, nem annyira 
dombor, -- mint inkább homor-műveket alkottam, hányát 
feküdve a hóban.

Tréfán kívül, nem értek a művészetekhez, azokhoz 
a művészetekhez, melyeket a nagy világ művészeteknek 
tart. Már pedig ezeket tartja művészeteknek. Csodálkozom 
tehát, hogy a szerkesztő ur evvel bízott meg engemet. 
Könnyű azt mondani, hogy muszáj érteni!

Azonban igaza van a szerkesztő urnák. Most erről 
kell beszélni. Ez van a napirenden.

Dr. Wlassies Gyula vallás- és közoktatásügyi minisz­
terünk a művészeti oktatás érdkében, a minapában adott 
ki egy rendeletet, melynek az a célja, hogy a tanuló ifjú­
ság körében népszerűsítsük a művészetet, és fejlesszük a 
m'ívÁszpH ízlést melv az Idealismus tiszta fel fóliásához i

Eg minta méiitelep.
ry Magyarország méh tenyésztése a legutóbbi két 

; vív órási fejlődésnek indult, semmi sem iga- 
minthogv bármerre vezessen utunk e szép

am Demi, mindenfelé szemünkbe ötlenek az 
észet diadalát jelentő kisebb-nagyobb méhte- 
<:k 2\ pillantás a vasutak mentén fekvő őr

"bennünket arról. hogy népünk alsóbb 
i idegenkednek a kaptáros méhészettől. — Gaz­

di, lelkészeink, sőt nagyobb birtokosaink 
megértvén az okszerű méhészetből 

-n biztonságát, nem ritkaság, hogy több 
’ méhészetükben a régi szalmás kasok 

0 szakítva, tisztán keretes kaptárakkal

1 hú h-ú- ;• ál eltekintve, talán hazánk egy megyéje 
ú . ily okszerű méhtelepekben, mint Komárom 

a honnan bemutatunk ez alkalommal 
-:I méhtelepet, melynek tulajdonosa a 
hí a már jónevii Joó István gazdasági 

zett s így teljesen képzett gazda, aki felis- 
v nemzetgazdasági fontosságát, Komárom 

Szunyoj“ nevű tanyáján 1891-ben 400 
hí méhészetet rendezett be.

:et mai állásában is — 240 törzs — de 
nemcsak Komárom megyének, hanem az 

egyik legjelentékenyebb kiviteli méhtelepe 
- István ugyanis már az alapvetésnél figyelem- 

hogy lehető legjobb moh fuj okát szei ezzen 
, -- r - szolgáló mohállományt a 

kvári urodalom. olasz ke- 
; vásárolta és pedig egy Mayer-féle 

(hat törzs) méh dúcot 100 írtért. Ez az úgy rajzási, 
mézelési ösztönében egyaránt kitűnő s emellett, ki- 

szelid méh faj volt az alapja a mai méhállomány- 
ú — Majd a midőn elhatározta, hog^ 
skedelmi méhészetté fejleszti, vérfelfrissités okáért több 

c faju olasz anyát is hozatott directe Olaszországból.
Joó István egy szakértő méhészmester 

évi! kezeli.*nagyobb részt Mayer-féle ikerkaptárakban 
i szerencsés földrajzi fekvés a Yág-Duua partján 

. zinte predestinálta a telepet a kereskedelmi méhészetre 
minthogy hazánk folyton fejlődő méhészete nagyobb 

: a ptár és méhészeti eszközök keresletével is jár, minthogy 
; is sok jó magyar pénz kivándorol ily cikkekért 

külföldre, indította Jou Istvánt a kereskedelmi méhészet 
.‘rendezésére.

A felső vidék rengeteg fatermelése Komáromon at 
veszi útját az ország különböző irányába. A Szúnyog 
tanya melletti part mente a Vág folyón lejövő deszka- 

--.agoknak megállóhelye lévén, a legjobb minőségű ta- 
vag all rendelkezésére; e mellett a gyors és pontos 

ieídoigozás Céljára egy 6 lóerejti motor szolgai s így a 
kaptár készítés valóban gőzerővel foly; mézpergetoket s 

yéb eszközöket a városi iparosok készítenek s hoznak
forgalomba. , , ,Megemlítésre méltó, hogy Isoo István gőzerőre be- 
i .id:.-zc[.t kaptárgvára az egyedüli ez időszerűit Magyai - 
országon, ügyszintén az élőméh-kereskedest is úgyszólván 

, ú«i űzi mert más kereskedelmi méhészek aljegyző 
. .ivem nem találunk. Természetes, hogy az élő­

in íh kereskedésnél a kereslet kényszeríti, hogy nala minden, 
el rjedt kaptár ‘rendszer ePJIse Jf 

azért a méhtörzsek egy része országos állókaptárokban 
Neiszer kaptárokban nyert elhelyezést. . ,,

Joó István szakértelmétől s áldozatkészségétől meg 
■ várhat a magyar közönség, ezert azt *"^u 5 

vés szolgálatot tettünk olvasóinknak, midőn inehtelept 
üzemét bemutattuk.

művészeti Ízlést, mely az idealismus tiszta felfogásához s 
az egyéniség megalakulásához vezet.

Azóta sok hozzáértő ember hozzá szólott a kérdéshez 
s annak megoldásához. Szóban és írásban tárgyalják 
bölcselkedők és szónokok. Végig olvastam és végig hallgattam 
mind. Legjobban megértettem és megszerettem Hock János 
képviselőnek a té Házban elmondott beszédéből ezt a 
mondatát: „A művészet sociál-politikai jelentősége abban 
áll, hogy megismerjük és embertársaink előtt is felmutassuk 
az élet örömét és gyönyörűségét“. Nincs annál nagyobb 
igazság. Nem tudtam azonban megérteni, hogy: mi a 
művészet ? vagy hogy mit értenek művészet alatt a szó­
szólók ?

Úgy nagyjában sejtem, hogy az emberek a művészet 
széles karimája kalapja alatt megkülönböztetik a hang, szó, 
és kép művészetét. De ezeknek még mennyi ija-fija van 
uramfija !

Világosan rájöttem azonban a rendeletből és a róla 
szóló értekezésekből, hogy említett iskolai rendelet kizáró 
lag a képző művészetre vonatkozik. Mert a cél elérésére 
a rendelet útirányt is ad, eszközüket is megjelöl; hogy t. i 
vezesse a tanítóság az ifjúságot a képtárakba, múzeumokba 
s kalauzolja komoly értékes képek és szobrok elé.

De erről a tárgyról szóló értekezések után részle­
tessebben belemélyedve több eszközt, utat, módot is meg­
jelölnek arra, hogy a művészeti (nem: művészi; érzéket, 
Ízlést fejleszszük, (mindig a képzőművészetet értve ez alatt). 
Megjelölik a tantárgyakat, melyeknek keretében ezt a 
képző művészeti érzéket és ízlést fejleszthetjük. Első ezek 
között a rajz, még pedig a szabadkézi, melynél nemcsak 
művészeti, de művészi oktatásról is lehetne szó, ha 
egyáltalában tanítható-e, aki művésznek született. Azután 
a magyarnyelvben és irodalomban, az ókori klassikusokban. 
a történelemben, a bölcseleti előtanban, a földrajzban 
mind talál helyet a művészeti oktatás, mert mindenütt 
van helye egy-egy képnek, egy lerajzolható, kifesthető, 
ábrázolható, szemléltetendő alaknak.

Ez a szép terv megszívlelendő. S az úgynevezett 
szemléltetés cége alatt eddig is felmutattak egy-egy képet 
a tanítók és tanárok; aki tud rajzolni, lerajzolja, s felfo­
gása szerint megmagyarázza akár a sajátját, akár a más 
festményét. De milyen ritka az az ember, aki — nem 
művész, hanem a művészetnek csak valamelyik egyik ágá­
hoz is ért, vagyis helyes érzéke, jó Ízlése legyen Még ritkább 
az, aki kettőben vagy többfélében otthonosnak vallhatná 
magát. A festő nem szónok, a szónok nem szokott verseket 
írni, s a filozófus, a gondolat művésze, nem tud táncolni, 
ha mégis erőlteti magát, nem lesz köszönet benne, vágy­
ba megtanul táncolni, elfelejti a philosophálást

Hát én azt fartőm, Szerkesztő Ur kérem, hogy a 
nyelvtanítást a nyelvtanító végezheti sikeresebben épen 
úgy, mint a tánctanitást a tánc mester s a képzőművészet 
iránti helyes érzéket és jó Ízlést csak az az ember fejleszt­
heti a tanulókban sikeresen, aki a képzőművészet törté­
netét ismeri s a képzőművészetben jó érzékkel s gyakor­
lati jártassággal is bit. Ha pedig valaki kétféle munkához 
fog egyszerre, mindeniknek csak felit-feht végzi el. Másképen 
szólva: a képzőművészeti oktatáshoz külön egész ember
kell. — „

Legrosszabb azonban az volna, ha csupán a képző 
művészetet tartanók művészetnek. Hiszen egyetlen leányarc 
megfestésében is kétféléié művészet tart igényt a dicső­
ségre. Egyik művész híven, igazán másolja le, amint van. 
Ez az igazság és a természet művészete. A másik nem 
úgy rajzolja le, amint van, hanem amint ő szeretné, hogy 
legyen. Ez a hiúságnak és szépségnek, de egyúttal a te­
remtésnek is, a művészete.

Annyival inkább lehet és van is a képző művészeten 
kívül az érzésnek, a gondolatnak, a szónak, a mozgásnak 
is művészete. Petőfi nem kisebb művész, mint Zichy, 
a festő.

S ha már arról a kitett címről kellene Írni, tizenhét 
kötetet lehetne Írni, ha két kelléke megvolna az ember 
nek. Először ha német profeszor volna, másodszor, ha 
tudós professor volna.

De én nem szeretem a sok beszédet. Hozok fe 
inkább egy példát csupán a 
verset tanítja a tanító:

Egyszer a nagy szénagyüjtők 
Kis egeret fogtak.
Hová tegyék, hogy büntessek <
Azon tanakodtak, stb.

S bedugták a boglya alá, hogy nyomja agyon szegényt.
A képzőművészeti tanár lerajzolja az egeret hegyes 

füllel, vékony farkkal, az embereket villával és gereblye vei 
s egy sor szénaboglyát. A gyerekek ráismernek, hogy 
épen olyan az egér.

A gyakorlatias angol kiviszi a gyeimekeket a rétre, 
hogy nézzék meg a munkásokat. A gyermekek újongva 
nézik : itt az egér! De bebúvik a boglya alá s nincs.

Az esztétikus előtt a gyerekek már ismerik az egeret. 
8 mondja nekik a mesét a következő kis hangnyoma- 
tékkal :

Egyszer a nagy szénagyüjtők 
Kis egeret fogtak . . .

A gyermekek mosolygó figyelemmel hallgatják.
Hova tegyék, hogy büntessék >
Azon tanakodtak.
Egyik monda : kútba vele !
Másik mondá : nyársat bele ! . . .

Némelyik gyermek most el is szontyolodik.
Harmadik nagy bölcsen mondd :
Tegyük a nagy boglya alá!
Jó fesz biz a. jó lesz biz a !
Az már aztán agyon nyomja !

Betették. A kis egér kinevette s a gyermekek jóízűen 
lekacagják a nagy bölcseket.

Van komoly példa is Zrínyi szigetvári kirohanásában 
a képre a festő a hősiességnek lelkét ráleheli. De nem 
kisebb mesterség a vértanú megdicsőülésének szellemét 
megszólaltatni.

Ilim vad y László lefej eztetésénél az esztétikus, ha 
olvassa a Petőfi költeményét, nem fogja a diákok előtt 
a hóhérbárdot rajzolgatni. Azt tartja fődalognak. hogy a 
fej leesik. Ennél a vágó eszköznél sokkal szebb részletet 
festhetne le. Azt a borzasztó — gyönyörű tájképet csinál­
hatná meg, mikor

„Lemenőben volt a nap.
Piros volt az area 
S vad haraggal vetett 
Végső tekintetet 
A véres piaczra“.

De miköze van ennek az esti tájképnek Ilunvady 
halálához ? Talán históriai összefüggés sincs. Hátha nem 
is este, talán reggel, vagy délben vált meg a fejétől. Hátha
a nap nem is volt látható, talán íelleg mögé bujt, vagy 
talán akkor nem is volt az égen. Talán a földön volt a 
nap, a Huny ad y vállán s onnan esett le.

Lefestheti-e a képző művész azt a gondolatot, azt a 
merész hasonlatot, mely Í vel a költő a hőst. általában az 
embert fel magasztosig a, mikor a természet legfenségesebb 
ős erejével, a nappal méri össze ?

Le tudja-e festeni a festő azt a képet, melyet az 
emberek szeretete és csapongó képzelete alkot akkor, 
amikor az ő szeretett Jézusa halálakor az ó lelki világá­
ban megreped a templom kárpitja s csudáit hadvezérének 
el vesztével megrendülnek az Alpok 'y

A képzőművészeten kívül itt egy más művészet
érvényesül.

Borbély György.

gyermekirodalomból. Ezt

Foulard-seiyem es
3 fit 35 krg méterenként — japáni, chinai stb. legújabb 
mintázatok-és sziliekben, valamint fekete, feliéi és színes 
íenneberír selyem 45 kitói 14 Irt <>•) Űrig metereiikent 

a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. I in.il- 
ogyasztókmik póstabér- es vámmentesen, valamint házhoz 

szállítva — mintákat pediir postafordulta al küldenek.
lenneberg G. selyem gyárai ks. t;> k. whan >/.aiiitw Zürichben.
— Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

ZEST y illt-t é x?-

Minthogv a tavasz előrehaladásavaí csecsemőt, gyer­
meket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye.
ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadat

, nvrozEi^i
tiam

S-forrásunk
vizének használatát ajánljuk Égj részt mert olcs-i, igen kel­
lemes és tiszta ivovis léven, a tavaszi 1- nyári évszakok Imi 
kedveit elvezetszerként szerepel, másrészt, mert dús szén­
savtartalmánál fogva, specificus ővószer is a tiphus, cholera 
és a gyermekek tiphoid-szerii tavaszi-nyári hasmenése ellen. 
Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor 
veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, mig szoptatőja e üz 
használata folytan nagyon kedvező összetételű es bőséges 
tejet nyer. A már meglevő gyomor- és bélhurutot gyei nie 
kéknél és felnőtteknél gyógyítja, kellemesen hatvan lie szén­
savánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas 
megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó 
és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

—se Kedvelt borviz. e=—
A mohai Agncs-forrás

kc:clö$>yc.
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BUDAPEST. V. Krzstéliel túr X.
Kapható minden gyógytárban, füszerkereskedésben és 
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Tanon c fel^é-tel-
Egy jó családból való fiú tanulóul felvétetik özv 

Tahy Rozalia és Társa könyvnyomdájában. Z. Egerszeg.| 

Jákum- utca 4. sz. - Olyanok, kik valamely kozcp.sko.n 

1-2 osztályát elvégezték, előnyben részesülne^

Legnagyobb nyeremény
<—>

t'^szereiacsósebli esetben

•if. mm
ad. 2827. tkv. 99. sz.
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Árverési hirdetnienj-
A a-efr érszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi

ä^5äSS3|55
végrehajtási üdében a zaía-^em^ lur ^
ÄÄ % Saigon S£

ingatlanból Salamon Anna íeleresz jinakLuí 
ezennel megálló,,i,ott kikiáltási ban az arvet, eh emlí ­
tetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az• - 
máim hú 30-ih napján dfJelW 10 makor Ihtem a község 
házánál megtartandó nyilvános ai vei esen < 
vilfinltíísi áron n 1»>1 is 6i3.d3.tni fogti3k.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10°/ o-át, vagyis 40 irtot készpénzben, vagy az 1S> l. 
évi LX. t.-c. 48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. akit e • 
M. rendelet 8. §-ában kijelelt óvadékos értekem ban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX_ t-c. i u. 
í<-a értelmében a bánatpénznek a bíróságiul előleg ( ■
lyezéséröl kiállított szabályszerű ehsmervenyt at szolgáltát ni. 

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság. 
Zala-Egerszeg, 1899. évi április hó 14-én.

Ruticb, kir. tszéld bíró-

Az összes 50,000 nyeremeny
.1 EGY / É K £ -

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben:

£ ,0SS korona
\ nyeremények részletes beosztása a következő.

Korona

I jiitaloüi 

1 nyer. ä

» ?>

seeess

ízm&m-*

2
1
i
1

2
1

1938/tk. 99.
Újabb árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság, közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai takarekpenztar 
végrehajtatónak Kovács János ügyvéd csongrádi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 3600 írt tokekoveteies es 
járulékai iránti végrehajtási ügyében az also-lendvai kn 
járásbíróság területén levő, az alsó-lendvai sz. iJ )e 
A t 1. sor 231/b. hrszám alatt foglalt s Kovács János 
végrehajtást szenvedő nevén álló, az adó alapjan L4-vu 
írtra becsült házudvarból álló ingatlanra 2400 forintban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte es hogy 
a fennehb megjelölt ingatlan az 1899. évi május ho d-t-ik 
napján délelőtt 10 órakor az alsó-lendvai kn. telekkönyvi 
hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni tog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
árának 10°/o-át vagyis 240 irtot készpénzben vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt 
igazságy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 188 
LX. t.-c. 170. jj-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszeiii elismer 
vényt átszolgáltatni.

Kelt, Alsó-Lendván, 1899. évi április hó 6-án.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
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53ÍI3 13.160,000

A negyedik nagv ni. kir. osztály sói sjátek 
nemsokára ismét kezdődik és

30,00 o
sorsjegyre * nyeremény

jut, vagvis az oldalt levő nyereményjegyzvk s/e-
'rint az összes sorsjegyek fele feltétlenül p.
nyerni fog. ..

a nyerési esélyek, tehát, mint mai aita- p§
uiosan ismeretes, óriásiak,

Összesen tizenhárom millió 160,000 Koro- p
Hát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény | 
legszerencsésebb esetben

egy millió ko/t’ona*
Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti

sorsjegyeket a tervszerű eredeti árbau
BS pedig :

O 4*eiy vu-

egy egész I. O. eredeti sorsjegyet te.
léi »
negyed „ » »
nyoiczad, » « —

„üldüuk szét utánvéttel, vagy a pénz elő- jg 
leóes beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőink­
nek a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos terve- M 
zetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A 
húzások a m. kir. kormány ellenőrzése 
mellett nyilvánosan történnek és azoknál min­
denki megjelenhetik.

Kérjük a resideSmésiyeket mielőbb,
legkésőbb azonban

170
13©
lOO

40

f. évi május 18. és 19-ig
mely napokon a húzás van,

hozzánk beküldeni.

Rendelőiévé! levágandó.
Kérek részemre 

tervezettel együtt küldeni.

Horváth,
kir. aljárásbiró.

0EEE

C5 -8^0 físzág sz e AT E..ELISM ER VE.

el

K n. és 1 Síi I
a m. kir. szab. osztálysorsjálok föclárusilói ||

Budapest, Y,, Yáczi-körut 4 a.
ik <>s nr.sy nyerenivnyí fizott Unk tiszteit vovőiitknok ; 
iii i,i idO alatt köiiUhvlül vgy vs fél millió koronát. jjp----- ------------- MhJ

TÖ3VÖÍ5Z Av, és Társa irraAznai^ Budapest.
I. oszt. in. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos ^

life»_ Aca„po.pf fyt ) Utánvételezni kérem. ) A nem tetsző törlendő.
Az összeget •1 j postautalvanynyal «minőm. )
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Legjobb Iranczia mosószer

J^essiVe phénix
Phénix-mosószer.

J. PlGQf, szabadalma Paris
a fehérnemű fentartására és szépítésére.

Legjobban moshatunk mindent szappan, szóda, hamu 
stb. nélkül.

Kezesség ártalmatlanságáért.
Klórmentes! *3C

Lessive Phénix
Ív a p h a t ó :

Koxnlós "MZ. dVEilfcsa cégnél 
Zala-Egerszegen.

Gyár: Osztrák Magyar Monarchia részére Yáez.
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Bessenyein
Isííé iki termés, 56 hectoliter, 
Boczfoidö'ii
isOő.ik és IS97*iki termés, 70 

hectoliter,
Szent-3IihííIyon 
IM?b*iki termés, nem kénezett, 

60 hectoliter.
Bővebb felvilágosítást adhat Skublics 

Károly földbirtokos Bessenyőn, u. p.

Posztószéjjelkiildés csak magánosoknak,
Egy vég, 310 m. 
hosszú, teljes uri- 

öltönynek ára 
csak

írt 2-80 jó 
n 3-10 jó 
n 4-80 jó
n 6 — jó
* 7-75 finom
„ 9-— finom
n 10-50 legfinomabb 
„ 12-40 angol 

13 95 kamgarn

Takíí1 Kiesel-Amhof Briinnben.
Minták ingyen és bérmentesen. — Mintnhii szállítás. 

Magánvevők figyeljenek! Csak közvetetlenül váeár 1- 
hatnak az értéknek megfelelően. Fölvilágosltással cs 
bizonyításképpen csak Kiausz Adolf posztókereskedö tUida- 
posten a szabónak, ha mintakön.vvéből tesz rendílóst a 

következő ajándékot adja 
10 írt vásárlásnál egy nadrágot 60 kr.-ért,
20 frt „ egy öltönyt 1 írtért,
60 frt „ finom öltönyt egeszen Ingyes

Ezenkívül a szabó még a következő engedményt kapja. 
3 frtot méterje után a kfüön 20%-ot, Ezokeí az ajándé­
kokat a magánvevő SzeSl, ka Krauaz Adolf minta- 

könyve után a szabónál vasáról

OÍXKKKKXtoÖOÖOOOOöOCS

8 Legnagyobb készlet 5
Q az általánosan jónak elismert

I gummiojtó szalagokban «
‘ " BÉKÉS és KLEIN cégnél 5
ö BUDAPEST. IV. Revay-utca 14-ik szám. vf
£2 Elismerő és ajanló leveleket készséggel bocsátunk Q 
^ rendelkezésre, úgyszintén mintával ingyen és bér- 

mentve szolgálunk.

KcmmxKxxxxxxxxxxxxxy
ad. 1711. tkv 99.

Árverési hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság, közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi ügyvéd) ka- 
I mara végrehajtatónak T disz Izidor zala-egerszegi lakos 

végrehajtást szenvedő ellen 57 írt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvény­
szék területén levő, a zala-egerszegi 2108. számú tjkvben 
2513. hr szám alatti szőlőből Weisz Izidor felerészbeni 
jutalékára 854 írtban ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1899. éri május hó 12-én délelőtt Ki órakor 
Zala-Egerszegen, a telekkönyvi hatóság irodájában meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10°/o-át, vagyis 85 frt 40 m készpénzben, vagy 
az 1881. évi EX. t.-e. 48. í-a alatt jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt 
E M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. EX. t.-v. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő leges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Zala-Egerszegen. 1899. március hó 6-án

Riltich, kir. tszéki bíró.

A Zala- igerszeg,

i

*60 PíZí

Az általánosan elismert, jó hírnévnek örvenő s többoldalulag kitünte­
tett sósborszesz-készitményem — kelendőségénél fogva sok utánzásnak lévén 
az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon címjegyeimet módosítom 

s arra kék nyomatban saját házam külső alakját veszem fel, bejt gyeztetvén 

azt egyszersmind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

ír""-*

Védjegy 19. és 20. szám.

ODVmOLEöZ
általánosan elismert kitűnő háziszer. különösen a bedórz^di - hrno-gynro-gyogiz­
modnál (massage) igen jó hatású. Ajánlható egyszersmind jogti-Aifo szerül is, 
a mennyiben a fogak jenijét elősegíti, a jógit ad erösbíti és a szá tiszta, zagtalan 
izt nyer a szesz elpárolgása után, úgyszintén ft mosásra is, a ha d geh erő­
sítésére, & fejkorpa képződés megakadályozására és annak meg tüntetésére.

Egy nagy üveg ára 2 kor., egy kis üveg ára í kor,

Brazay Kálmán
Budapesten, ÍV, kerület, Muzeum-körut 23. szám.

Kapható Zala Egerszegeii : Hubinszky Adod. (iyannait I dmo>, A, r/s: J. 
uuokaöcsese, Fangler Mihály, Jun Id > ■ to kereskedésében.

I3E3SBC ■CSi'552.Lí5£s53>i/.L .SLUL-ULU. .V j...IVl.Z.SZ „f.UjáaSí’

■dán - v■&- sA: AtSfoSixpil át a
készítményei

gyengék és betegeknek.
Hoíf János

sűrített maláta kivonata.
Tüdőbajoknál, gégehurutnál,

HoS János

maláta egészségi Hala.
hasi szerveKe'náSFefie^működésé- úgymint idült>öh5gésner, főleg a gyér 

nél. mell és gyomor bántalmaknál, mekek légzési szerveinek. megbetege- 
nemkülönben a lábadozóknál legjobban désénél a legjobb sikerrel alkalmaztat! 
bevált és legjobb izü erősítő szere. Ize nagyon kellemes.

Öt üvegEgy palack ára /5 kr. — Öt palack 
bérmentve 3 frt 75 kr.

Egy üveg ára 1 frt. 
bérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készítményei valóban jó 
és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 5 üveg 
maláta kivonat, 1 font maláta csokoládét, és 2/z

Tíz éve. vagy már régibb idő óta hasz­
nálom az Ön maláta egészségi sörét és egyeld*
maláta készítményeit. Ezek az egyedüli szerek........... .. vonat mell cukorkátvisszaadták az egészségét, zacskó malata kivonat men uutorKai.

Biigér, Becs, Hofmühlgasse. Fischer G- őrna^» N' Vára,L
nedvek feleségemnek vissz:

HCo±£ János

maláta egészségi csokoládéja.
Gyengeségnél, vérszegénység­

nél, idegességnél, álmatlanságnál, 
étvágy talansánal kitünően bevált. 
Rendkívül jó izű és tápláló. Gyenge gyer­
mekek igen jó eredménnyel használják.

Egy csomag ára 1 frt.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb, amit 
ismerek. Ezen kellemes italt idült gyomor 
illetve emésztési zavaroknál, sápkórnál. > s álta­
lános gyengeségnél mindenkor jó eredményűvel
alkalmazom.

Dr. Nicoíei orvos Triebel.

Hoif Jári-os

maláta-kivonat moll cukorkái.
Köhögésnél, rekedtségnél, el~ 

nyálkodásnál, főleg tüdőnurutnál 
utólérhetlen hatású. A valódi maláta mell 
cukorkákat emésztési zavar nélkül tetszés 
szerinti mennyiségben lehet használni.

Egv doboz ára 10 kr.. egy zacskó 
30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat mell cu­
korkáinak hatása makacs köhögésem ellen.

Zeditz-Neukirch lovag. Waldenburg.
Cukorkái felese-ein köhögésén és asthma 

tikus bántalmain kitünően segítenek.
Busch plébános. Weisi-hütz.

R.z \ 1, X - EG ERSZEGEN: Raszter Sándor, özv. linger Domokosné gyógyszertáraiban; Gyarmati Vilmos, 
------------- * Meisz Jónás unokaiicscse, Ján Ferenc csemege- és fííszcrkereskedéseihen-

Mamrarorszám. kizárólagos főraktár: Török József gyógyszertára Budapest, Király-utca 12.
^ 6______ , .1 ----------------- ártiegytóktel ingyen és bórmentva 1 ■ -^£=----------------
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Öt darab. 80 kilogrammtól
kilogramm6 150

S hízott sarlós eladó. p
I I>ővebb í'eIviiágosítúst adhat
g Skub lies Károly föld birtokos ^ 
£ Bessenyein. u. p. Z.-Egerszeg. fí

M S

b£ >2•© r-

©
CD

®r n
.O 5J TO bC UJ 0 CÖN -2 —_ o o .oc .tz;
'5 — ^ ~ ce ^ ni 
~ o -2 _ cd w 
^ N re .- o C ^rr a- rr! a* ^ ^E S ,2 ? “ bfi
»j « ̂  ÍJ rO 'O "
•3 —' ui S5 c —-< 1/2 ° - “ « ° -cd -cd

t£ fcj CD% N «3 53
fi ;o -OO '

vAA****************^ (OÜÍKXtoOöOOÖÖÖöOööOO

síi Ívű. fiatal,

% Házeládás. ^
5 Zala Égerszögen, a Deák-téren 1 Ó ik ^ 

£ szám alatt levő földszintes tláz sza- ^ 
had kézből, igen kedvező áron eladó. ^

^ Bővebb felvilágosítást ad Heinrich ^ 
^ Mól'ic honvéd százados Körmenden. JC
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Igen praktikus utazáskor. Nlíilözlietlen rövid használat után,
Orvosrentiörileg megvizsgálva.

(Becs, 1887. jul. 3.)

Elismert lógj oTolo

FOGTISZTÉT Ó-SZER
A szájnak kiöblítése egyedül fog- vagy száj­

vízzel nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásá­
hoz. E célból egy fogtisztító szernek használata 
általában szükséges.

3VL±:rx<3-©:n-Aivt~b Ictayplxa.'tó-

EB57W>

Riciiter-ície Horgony-Pain-Expeller
IAnimenK. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszei ellentállt az idő megpróbálásának, 
mert már több mint 30 t-v óta megbízható, fájdalomcsilla- 
pitó bedörzsölésként alkalmaztatík keszvénynél, csúzitál, tag­
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölé- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony- Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üvegen kén ti árban majdnem minden gyógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József gyógy- 
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbéítékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­
sodni, az minden egyel üreget „Horgony“ véd­
jegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RDDOLSTADT.
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m PSBRHOFER J. Térlis d mm 1
É

ezelőtt „általános labdacsok“ név alatt: mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik 
betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna.

Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő 
a található. Számtalan orvos által ezen labdacsok házi szel 
és székrekedésből erednek, mint epe-zavarok, máj baj o 
gségeknél. V ér tisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatá 

abból eredő bajoknál is: igy sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb, Ezen vértiszt'tó labdacsok oly könnyen 
hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek 
által is bevehetek,

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle az „arany birodalmi almához“ címzett gyógy­
szertárban Becsben, I. S ngerstrasse lő. sz. a. készíttetnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacsot tartalmaz- 
doboz ára '2 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmaz tátik, 1 frt 05 krba kerül. Az összeg előzetes beküld--énéi 
bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr , 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr 
5 csomag 5 frt 20 kr és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

XB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok alatt utánoztalak 
ennek következtében kéretik csakis Pserhoter J.-féle vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódi­
aknak, melyek használati utasítása a Pserhofer J névaláírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon 
aláírással, vörös sziliben van ellátva.

A számtalan hálairatból, melyet a labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek ut-m 
egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helven csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy min­
denki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1883. április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofer ur 1

Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 5 
tekercset az ön fölülmúlhat!an vértisztitó labdacsaiból 
utánvétellel. Fogadja ez utón is a legmélyebb köszonetemet 
labdacsai csodaliatásácrt. Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferenc, Köln, Nindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887 szept. hó 12-én.
Tekintetes ur!

Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim 
közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom : Én 
gyermekágyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát 
sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak 
közt volnék, ha az öu csodálatraméltó labdacsai engem 
nem men’ettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért 
ezerszer, Nagy bizalmam van hogy ezen labdacsok engem 
is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak 
is egészségük visszenyerésére segítségül szolgáltak.

Knifiez Teréz.

Bécs-Ujkely, 1887. november 9-én.
Mélyen tisztelt ur !

A legforróbb köszonetemet mondom ezennel Ön­
nek GO éves nagyriéném nevében. Az illető 5 éven át

szenvedett gyomorhurutban és vizkórságban, már életet is 
megunta, melyrő1 egyébként le is mondott, midőn vélet­
lenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vérásztitó labdacsai­
ból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen ki­
gyógyult. Legfőbb tisztelettel

Weinzettel Josefa

Eichengraberamt, Gfuhl mellett, 1893. március 27-én.
Tekintetes ur !

Alulírott ismételve kér 4 csomagot az ön valóban 
hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom leg­
nagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke 
lelett és azokat, a hol csak alkalmam í.yiiik, a szenved ír­
nek legmelegebben fogom ajánlani. E/.en hálairatom tetszés 
szeri• Iti használására önt ezennel felhatalmazom. Telj- - 
tisztelettel Hahn Ignác .

Gotschdorf, Kolbach mellett. Szilézia, 1886. okt. 8-án.
T ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztitó 

labdacsaiból egy csomagot ti dobozzal küldeni szíveskedjék. 
C-akis az öu csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy 
egy gyomorbajtól, mely engem öt éven át gyötört, meg­
szabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak 
kifogyni,s midőn legforróbb köszonetemet kifejezem, vagyok 
ti ztelettel Zwikl Anna.

Bernhard! alpesi-fii liqueur "®roí.wi
Bregenzbcn. 1 í üveg 2 frt 60 kr, 1 /a üveg 1 frt 40 kr, 
Ví üveg 70 kr.

Amerikai kösz vény kenőcs.
hatású legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok, 
u. m.: geriuczagybántalom, tagszaggatás, iscliias, migraine, 
ideges fogfájás, főfájás, fül szaggatás stb stb. ellen. 1 frt 
20 kr

Angol csodabalzsam, fgs7erü!efgr 5Jo1?!.
BAtyvEnlven in Pserhofer J.-tól. Evek ótaI db) múzsám. a iagyos tagokra é8 minden
idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 kücsöf 
40 kr. Benn. 65 kr.

„StollMéle Kolapraeparatumok,
kitűnő szer gyomor- és télbetegségeknél.
Kola-elixir vagy bor, í1
1 i liter 85 kr.
ÉJ zy} \7 "v o ttolvvnivi Pserhofer J.-tól, kitűnő UOi} V tl-Oa.Zbcim, szer golyva ellen, 1 üveg
40 kr, bérmentve 65 kr.
T^1/1 Pt-P<ls:,7íD>i f-yi -í (prágai cseppek), Pserhofer 
AJ vooZVllUZilti, J.-tőJ, megrontott gyomor,
rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő 
háziszer. 1 üveg 22 kr. 12 üveg 2 frt,
TTtifíínpHv Pserhofer J.-től, egy ált ismert 
v L11 ULi'-yl1 v • kit. háziszer hurut, rekedtség, görcsös

Tanno eh inin haj kenőcs

Általános tapasz.

köhögés, stb ellen. 1 üvegecske 50 kr., 2 üveg bérmetve
1 frt 50 kr.

, Pserhofer 
J-tól. Évek

hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer közt orvosok 
által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szelencével
2 frt.

Stendel tanártól. Ütés 
és szúrás által okozott 

sebeknél, mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes vagy 
gyű ladt mell vagy más ily bajokná1, mint kitűnő szer lön 
kipróbálva 1 tégely 50 kr Berniem ve 75 kr.
Általános fisz itó-só,
rossz emésztés minden következményei, u. m ; főfájás, 
szédülés, gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. 
el.en. csomag ára 1 frt.
Ezen itt felsorolt készítményeken kivtil az osztr. lapok­
ban hirdete t összes bel és kulf. gyógys ereszen kü ö i- 
leges'Vgek raktáron vannak és a készletben netá.i nem 
levők gyorsan és o'csón megszereztetnek. Postai meg re: - 
delések a leggjors ibban eszközöltetnek, ha a {»énzösszeg 
előre beküldetik ; nagyobb megrendelések utánvéttel

küldetnek.
Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati 
utasítása a Pserhofer J. névaláírással és minden 
egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös szín­

ben van ellátva.
Védve védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan büntetetik.

m

PSERHOFER J. gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel“
Bécs, I., Singerstrasse 15.

Hak tár ha ti Iíudapesten : Török József (Király utca).

Nyomatott özv. Tally Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


